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eersteminister en minister van Financiën - 

Bestrijding van de fiscale fraude - 

Ontwikkelingssamenwerking 

 

    
Question de Sander Loones à Alexander De Croo 

(VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La nomination à la Banque 

européenne d'investissement" (55004492C) 

28 Vraag van Sander Loones aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De benoeming 

bij de Europese Investeringsbank" (55004492C) 

28 

Orateurs: Sander Loones, Alexander De 

Croo, vice-premier ministre et ministre des 

Finances - Lutte contre la fraude fiscale - 

Coopération au développement 

 Sprekers: Sander Loones, Alexander De 

Croo, vice-eersteminister en minister van 

Financiën - Bestrijding van de fiscale fraude - 

Ontwikkelingssamenwerking 

 

    
Question de Yoleen Van Camp à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'étude de la Banque 

nationale sur le coût de la migration" (55004746C) 

29 Vraag van Yoleen Van Camp aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De studie van 

de Nationale Bank over de kosten van migratie" 

(55004746C) 

29 

Orateurs: Yoleen Van Camp, Alexander De 

Croo, vice-premier ministre et ministre des 

Finances - Lutte contre la fraude fiscale - 

Coopération au développement 

 Sprekers: Yoleen Van Camp, Alexander De 

Croo, vice-eersteminister en minister van 

Financiën - Bestrijding van de fiscale fraude - 

Ontwikkelingssamenwerking 

 

    
Question de Sander Loones à Alexander De Croo 

(VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'achat d'actions par la 

BNB" (55005101C) 

29 Vraag van Sander Loones aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De aankoop 

van aandelen door de NBB" (55005101C) 

29 

Orateurs: Sander Loones, Alexander De 

Croo, vice-premier ministre et ministre des 

Finances - Lutte contre la fraude fiscale - 

Coopération au développement 

 Sprekers: Sander Loones, Alexander De 

Croo, vice-eersteminister en minister van 

Financiën - Bestrijding van de fiscale fraude - 

Ontwikkelingssamenwerking 
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COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

COMMISSIE VOOR FINANCIËN EN 
BEGROTING 

 

du 

 

MERCREDI 03 JUIN 2020 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 03 JUNI 2020 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

15 h 51, présidée par M. Marco Van Hees. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 15.51 uur en voorgezeten door de heer Marco 

Van Hees. 

 

01 Déclarations fiscales: débat d'actualité et 

questions jointes de 

- Hugues Bayet à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'aide au remplissage des déclarations fiscales 

dans les communes" (55003613C) 

- Kattrin Jadin à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les déclarations d’impôts cette année" 

(55006292C) 

- Dieter Vanbesien à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'aide à la déclaration d'impôts" (55006693C) 

- Els Van Hoof à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'aide à la déclaration d'impôts" (55006714C) 

- Steven Matheï à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'aide à la déclaration à l'impôt des personnes 

physiques" (55006719C) 

- Jan Bertels à Alexander De Croo (VPM Finances 

et Coopération au développement) sur "L'aide à 

la déclaration d'impôts" (55006721C) 

 

01 Belastingaangiften: actualiteitsdebat en 

toegevoegde vragen van 

- Hugues Bayet aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De hulp in de gemeenten bij het invullen van de 

belastingaangifte" (55003613C) 

- Kattrin Jadin aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De belastingaangiften van dit jaar" (55006292C) 

- Dieter Vanbesien aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"Hulp bij het invullen van de belastingaangifte" 

(55006693C) 

- Els Van Hoof aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"Hulp bij de belastingaangifte" (55006714C) 

- Steven Matheï aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"Hulp bij de aangifte van de personenbelasting" 

(55006719C) 

- Jan Bertels aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"Hulp bij de belastingaangifte" (55006721C) 

 

01.01  Hugues Bayet (PS): Les permanences 

organisées par le SPF Finances pour aider les 

citoyens à remplir leurs déclarations fiscales avaient 

du succès mais, avec le COVID-19, elles n'ont pu 

être organisées. Vos services ont prévu une aide 

téléphonique qui fonctionne correctement. Par 

ailleurs, avant la crise, il était prévu de diminuer 

l'offre des permanences.  

 

Confirmez-vous l'objectif de diminuer l'offre de 

permanences? Disposez-vous de statistiques sur le 

nombre de citoyens aidés? Les résultats du 

01.01  Hugues Bayet (PS): Er komen elk jaar heel 

wat mensen naar de sessies die de FOD Financiën 

organiseert om burgers te helpen bij het invullen 

van hun belastingaangifte, maar dit jaar konden de 

invulsessies niet doorgaan wegens COVID-19. Uw 

diensten bieden wel telefonisch hulp en dat systeem 

werkt goed. Blijkbaar was er vóór de crisis beslist 

om het aantal invulsessies te beperken.  

 

Bevestigt u dat het de bedoeling is om minder 

invulsessies te organiseren? Beschikt u over 

statistieken betreffende het aantal burgers die hulp 
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dispositif téléphonique sont-ils concluants? Ces 

aides ne sont-elles pas une manière de diminuer 

les erreurs et donc la charge pesant sur les agents 

du fisc?  

 

krijgen bij het invullen van hun belastingaangifte? 

Zijn de resultaten van de telefonische 

ondersteuning doorslaggevend? Vormen de 

invulsessies geen middel om fouten te voorkomen 

en bijgevolg om de medewerkers van de fiscus te 

ontlasten?  

 

01.02 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): En raison 

du coronavirus, toutes les séances organisées par 

le SPF Finances, où les contribuables pouvaient se 

rendre sur place afin d'obtenir de l'aide pour remplir 

leur déclaration d'impôt, ont été annulées. Elles sont 

pourtant utiles. En 2019, 620 000 personnes y ont 

fait appel. Pour bon nombre de contribuables, une 

aide par téléphone ne suffit pas. Certains ne 

comprennent pas ce qu'ils doivent faire. 

 

Les mesures pour lutter contre le coronavirus 

évoluent sans cesse. Moyennant mise en place de 

plexiglas et éventuellement utilisation d'un masque 

buccal par le visiteur, il devrait encore être possible 

dans la pratique d'organiser ces séances. Pour des 

raisons pratiques, le ministre pourrait également 

prolonger de quelques semaines le délai de rentrée 

des déclarations. 

 

Combien de contribuables ont-ils bénéficié d'une 

aide par téléphone jusqu'à présent? Envisage-t-on 

d'organiser malgré tout des séances d'aide dans les 

semaines à venir moyennant respect des mesures 

de protection? Le délai de rentrée des déclarations 

sera-t-il prolongé? 

 

01.02  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Vanwege 

corona werden alle sessies van de FOD Financiën, 

waarbij belastingplichtigen ter plaatse hulp kregen 

om hun belastingbrief in te vullen, geannuleerd. 

Nochtans is daar nood aan. In 2019 hebben 

620.000 mensen ervan gebruikgemaakt. Hulp via 

telefoon volstaat voor veel mensen niet. Sommige 

mensen begrijpen niet wat zij moeten doen. 

 

 

De coronamaatregelen evolueren continu. Met 

plexiglas en eventueel een mondmasker voor de 

bezoeker moet het praktisch mogelijk zijn die 

zitdagen alsnog te organiseren. De minister zou om 

praktische redenen ook de indieningstermijn met 

enkele weken kunnen verlengen. 

 

 

 

Hoeveel belastingplichtigen werden tot nu toe al 

telefonisch geholpen? Wordt overwogen de 

komende weken toch zitdagen te organiseren met 

behulp van beschermingsmaatregelen? Komt er 

een verlenging van de indieningstermijn? 

 

01.03  Steven Matheï (CD&V): L'aide précieuse 

fournie était ancrée dans les traditions. Elle n'existe 

plus à présent. Tout est remplacé par un système 

téléphonique. 

 

En plus du SPF Finances, des organisations de la 

société civile et des bénévoles apportaient eux 

aussi leur aide. Un grand nombre d'organisations, y 

compris des organisations de lutte contre la 

pauvreté, ne cessent de recevoir des questions de 

personnes qui ne parviennent pas à obtenir de 

l'aide.  

 

Outre un numéro de téléphone spécial, que peuvent 

former les personnes qui ont rempli une déclaration 

d'impôt sur papier, le numéro général est également 

largement utilisé. Pendant un certain temps, il était 

impossible en réalité de joindre qui que ce soit par 

le biais de ce numéro. 

 

01.03  Steven Matheï (CD&V): Er is altijd een 

traditie van goede hulpverlening geweest. Dat valt 

nu weg. Alles wordt vervangen door een telefonisch 

systeem. 

 

Behalve de FOD Financiën hielpen ook 

middenveldorganisaties en vrijwilligers. Een heel 

aantal organisaties, ook armoedeorganisaties, krijgt 

constant vragen van mensen die niet kunnen 

worden geholpen.  

 

 

 

Naast een speciaal telefoonnummer, waarnaar 

mensen die een belastingaangifte op papier hebben 

ingevuld, kunnen bellen, bellen veel mensen ook 

het algemene nummer. Gedurende een bepaalde 

periode was er een probleem om dat nummer 

daadwerkelijk te kunnen bereiken. 

 

Qu'en est-il de la capacité de ces deux numéros de 

téléphone et de la communication à ce sujet? 

Accordera-t-on finalement un délai supplémentaire 

de sorte que les organisations aient plus de temps 

pour aider les citoyens? Est-il exact que le ministre 

Hoe zit het met de capaciteit van en de 

communicatie rond die twee telefoonnummers? 

Komt er toch een uitstel, zodat organisaties meer 

ruimte krijgen om mensen te helpen? Klopt het dat 

de minister overweegt om het afsprakensysteem 
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envisage de remplacer définitivement le système 

des rendez-vous par un système téléphonique? 

 

definitief te vervangen door een telefonisch 

systeem? 

 

01.04 Kurt Ravyts (VB): Depuis pas mal de temps, 

le Médiateur fédéral reçoit des plaintes liées à la 

déclaration fiscale simplifiée. Il entend vérifier si le 

SPF Finances fait preuve d'une transparence 

suffisante concernant la proposition de déclaration 

simplifiée (PDS). De nombreux citoyens 

rencontreraient des problèmes en relation avec des 

données codées ou manquantes, ce qui risque de 

les priver de certains avantages fiscaux. Les 

citoyens ne disposent guère de points de 

comparaison pour contrôler l'exactitude des 

données pré-imprimées, mais ils restent néanmoins 

responsables de leur déclaration, une absence de 

réaction de leur part équivalant à un accord 

implicite.  

 

Comment le ministre et le SPF Finances ont-ils 

réagi à ces problèmes récurrents? Le SPF a-t-il 

déjà pris contact avec le médiateur par le passé à 

propos de problèmes structurels éventuels? Y a-t-

on déjà remédié?  

 

01.04  Kurt Ravyts (VB): De federale Ombudsman 

krijgt al geruime tijd klachten over de 

vereenvoudigde belastingaangifte. Hij wil nagaan of 

de FOD Financiën voldoende transparant is over 

het voorstel van vereenvoudigde aangifte (VVA). Er 

blijken nogal wat burgers problemen te hebben met 

gecodeerde of ontbrekende gegevens, waardoor ze 

mogelijk bepaalde belastingvoordelen mislopen. De 

burgers hebben weinig vergelijkingspunten om te 

controleren of de automatisch ingevulde gegevens 

kloppen, maar blijven intussen wel verantwoordelijk 

voor hun aangifte en gaan dus impliciet akkoord 

indien ze niet reageren.  

 

 

 

Hoe reageren de minister en de FOD Financiën op 

die terugkerende problemen? Heeft de 

FOD Financiën in het verleden reeds contact gehad 

met de ombudsman over mogelijk structureel 

aanwezige problemen? Werd er reeds 

geremedieerd? 

 

01.05  Alexander De Croo, ministre (en français): 

L'administration de la fiscalité travaille sur son offre 

de services, l'extension de l'offre en self service est 

à l'ordre du jour et on améliore l'accessibilité 

téléphonique. 

 

La rédaction de la déclaration a été facilitée. Pour 

l'exercice d'imposition 2019, 3,9 millions de 

contribuables ont reçu une proposition de 

déclaration simplifiée (PDS). Si elle est correcte, ils 

n'ont plus rien à faire et, s'il le faut, ils peuvent 

corriger via MyMinfin. Nos bureaux restent 

accessibles au public. 

 

En 2019, l'administration a organisé 1 191 séances 

dans 495 communes contre 1 304 séances dans 

477 communes en 2018. Nous n'avons pas le 

nombre de déclarations par commune mais les 

fonctionnaires en ont complétées 618 399 au 

11 juillet 2019. Ce nombre a diminué de 40 % en 

quelques années. L'administration adapte donc son 

offre. La déclaration électronique est un moyen de 

réduire les erreurs, la PDS l'est tout autant.  

 

 

 

Les séances dans nos bureaux et dans les 

communes sont lourdes de travail pour nos agents, 

l'administration encourage donc les déclarations en 

ligne et les PDS. 

 

01.05 Minister Alexander De Croo (Frans): De 

Algemene Administratie van de Fiscaliteit werkt aan 

het dienstenaanbod, de uitbreiding van het 

selfserviceaanbod staat op de agenda en de 

telefonische bereikbaarheid wordt verbeterd. 

 

Het invullen van de belastingaangifte werd 

vergemakkelijkt. Voor het aanslagjaar 2019 hebben 

3,9 miljoen belastingplichtigen een voorstel van 

vereenvoudigde aangifte (VVA) ontvangen. Als het 

voorstel klopt, hoeven ze niets meer te doen en 

indien nodig kunnen ze het verbeteren via MyMinfin. 

Onze kantoren blijven toegankelijk voor het publiek. 

 

In 2019 heeft de administratie 1.191 invulsessies in 

495 gemeenten georganiseerd, tegenover 

1.304 invulsessies in 477 gemeenten in 2018. We 

houden geen cijfers bij inzake het aantal ingevulde 

belastingaangiften per gemeente, maar op 11 juli 

2019 hadden de ambtenaren 

618.399 belastingaangiften ingevuld. Dat aantal is in 

enkele jaren tijd met 40 % teruggelopen. De 

administratie past haar aanbod dan ook aan. De 

elektronische aangifte is een middel om fouten te 

voorkomen, maar de VVA evenzeer.  

 

De invulsessies in onze kantoren en in de 

gemeenten zijn arbeidsintensief voor onze 

medewerkers en daarom moedigt de administratie 

de elektronische aangiften en de VVA's aan.  

 

(En néerlandais) Le 29 mai 2020, (Nederlands) Op 29 mei 2020 waren er 
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114 256 déclarations avaient été remplies et à la 

même date l'année dernière, ce chiffre était de 

173 354. Au total l'année dernière, 

614 187 déclarations ont été remplies. En raison de 

la hausse du nombre de propositions de 

déclarations simplifiées (PDS), nous attendons 

cette année 346 126 déclarations via Tax-on-web-

fonctionnaires. À la date précitée, 

346 126 déclarations avaient été introduites via 

Tax-on-web-citoyen; elles étaient au nombre de 

275 639 l'année dernière. 

 

Dès lors que l'assistance téléphonique fonctionne 

bien, l'organisation de permanences n'est pas 

envisagée. Les bâtiments ne permettent pas 

d'accueillir des milliers de citoyens en toute 

sécurité. Une assistance téléphonique spécifique a 

été développée pour les sourds et les 

malentendants. Nous n'envisageons ni report 

général ni assistance physique pour compléter la 

déclaration. Un report pour force majeure peut être 

demandé par tout contribuable atteint par la COVID-

19. Une équipe de 600 fonctionnaires est disponible 

pour gérer les rendez-vous et 2 000 agents sont 

prêts à assister les citoyens et à répondre à leurs 

questions par téléphone.   

 

Un vaste programme de communication articulé 

autour du site internet, de conférences de presse, 

des médias et des villes et communes a été mis en 

place pour informer la population de l'offre 

d'assistance téléphonique. Les retours relatifs à 

celle-ci sont positifs. Nous procéderons à une 

évaluation au terme de la période Tax-on-web et 

prendrons des décisions pour l'année prochaine. Je 

remercie le SPF Finances pour l'organisation rapide 

de ce système.  

 

114.256 aangiftes ingevuld, tegenover 173.354 op 

29 mei 2019. Vorig jaar werden in totaal 

614.187 aangiftes ingevuld. Door het verhogen van 

de VVA verwachten we dit jaar 346.126 aangiftes 

via Tax-on-web Ambtenaren. Er zijn op die datum 

ook 346.126 aangiftes ingediend via Tax-on-web 

Burger, tegenover 275.639 vorig jaar. 

 

 

 

 

 

Aangezien de hulpverlening via telefoon zeer goed 

werkt, wordt niet overwogen om ook nog zitdagen te 

organiseren. De gebouwen laten niet toe om 

duizenden burgers in veilige omstandigheden te 

onthalen. Voor doven en slechthorenden is er 

specifieke telefonische hulpverlening. We 

overwegen geen algemeen uitstel noch fysieke hulp 

voor het invullen van de aangifte. Wie getroffen is 

door COVID-19 kan uitstel wegens overmacht 

aanvragen. Er is een pool van 600 agenten 

beschikbaar voor het organiseren van de afspraken 

en er zijn 2.000 agenten voor het bijstaan van de 

burger en het beantwoorden van telefonische 

vragen. 

 

Over de mogelijkheid om telefonische bijstand te 

verkrijgen wordt ruim gecommuniceerd via de 

website, persconferenties, kranten en de 

communicatie aan steden en gemeenten. De 

feedback over het systeem van telefonische hulp is 

positief. Na de Tax-on-webperiode zullen we een 

analyse maken en beslissen over volgend jaar. Ik 

bedank de FOD Financiën voor de snelle 

organisatie van dit systeem. 

 

Beaucoup de contribuables sont aussi contactés 

par le SPF Finances de façon proactive afin de 

prendre rendez-vous. L'offre de service se situe à 

un niveau très élevé. Il me semble donc que nous 

offrons à chacun suffisamment de flexibilité pour 

soumettre une déclaration correcte. En outre, 60 % 

des déclarations sont pré-remplies et il suffit de les 

vérifier. 

 

Veel belastingplichtigen zijn ook proactief door de 

FOD Financiën gecontacteerd om een afspraak te 

maken. Het niveau van dienstverlening ligt erg 

hoog. Het lijkt mij dus dat we iedereen voldoende 

flexibiliteit bieden om een correcte aangifte in te 

dienen. Bovendien is 60 % van de aangiftes op 

voorhand ingevuld, die moet men enkel nakijken. 

 

01.06  Hugues Bayet (PS): Même si la déclaration 

électronique se généralise, on voit à quel point le 

contact direct avec l'administration est essentiel. 

J'espère qu'on continuera à offrir cette possibilité 

aux citoyens.  

 

01.06  Hugues Bayet (PS): Ondanks het feit dat de 

aangifte steeds meer elektronisch wordt ingediend, 

blijkt hoezeer het rechtstreekse contact met de 

administratie essentieel blijft. Ik hoop dat men de 

burgers die mogelijkheid zal blijven bieden.  

 

01.07 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): En 

l'absence d'une assistance directe, il se peut que 

certaines déclarations ne soient pas déposées ou 

comportent des erreurs, nécessitant des 

redressements a posteriori. Ces personnes ne sont 

01.07  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Het is 

mogelijk dat door het niet organiseren van 

rechtstreekse hulp bij de aangifte, aangiften fout of 

niet worden ingediend, waardoor latere 

rechtzettingen nodig worden. Die personen zijn niet 
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pas malades; la déclaration est seulement trop 

difficile à compléter. Les responsables devront être 

conscients que l'origine d'éventuels problèmes 

réside à la fois dans l'incapacité de ces personnes à 

compléter la déclaration et dans l'absence 

d'organisation d'un service adéquat. 

 

ziek, maar de drempel om een aangifte in te vullen 

is gewoon te hoog. Als dat tot problemen zou 

leiden, moet men er bewust van zijn dat dat te 

maken heeft met het onvermogen van die 

personen, gecombineerd met het niet organiseren 

van de goede dienstverlening. 

 

01.08  Steven Matheï (CD&V): En cette période de 

coronavirus, il n'est pas aisé d'organiser des 

services de qualité. Il est positif que le nombre de 

déclarations pré-complétées ait augmenté et que 

nous réalisions ainsi des avancées dans le domaine 

du numérique. Il convient de continuer à miser sur 

la communication et de veiller à ce que la capacité 

nécessaire soit disponible à cet effet. L'évaluation 

devra servir à apporter d'éventuels correctifs. Si 

nécessaire, il faudra envisager le report du dépôt 

des déclarations. 

 

01.08  Steven Matheï (CD&V): Het organiseren 

van een goede dienstverlening is in deze 

coronatijden niet eenvoudig. Het is een goede zaak 

dat door het grotere aantal vooraf ingevulde 

aangiften de digitalisering wordt voortgezet. Men 

moet blijven inzetten op communicatie en ervoor 

zorgen dat daartoe ook de nodige capaciteit 

aanwezig is. De evaluatie achteraf moet worden 

aangewend om waar nodig bij te sturen. Zo nodig 

moet uitstel voor de indiening worden overwogen. 

 

01.09  Kurt Ravyts (VB): Je n'ai pas obtenu de 

réponse à ma question spécifique sur l'enquête 

lancée par le Médiateur fédéral. 

 

01.09  Kurt Ravyts (VB): Ik ontving geen antwoord 

op mijn specifieke vraag over het onderzoek dat 

door de federale Ombudsman werd gestart. 

 

01.10  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Le nombre de PDS est passé en cinq 

ans de 2,1 à 3,9 millions. Après examen des 

problèmes structurels, le Médiateur fédéral et mon 

administration se sont réunis à ce sujet le 4 mars. 

Mon administration tiendra compte des remarques 

du médiateur fédéral visant à améliorer la 

procédure de PDS et la communication. 

L'affinement actuel de la PDS a pour résultat que 

90 % des contribuables ne la corrigent plus. Si une 

correction est nécessaire, le contribuable peut 

renvoyer le formulaire de réponse de la PDS ou 

soumettre directement les corrections via Tax-on-

web. Le contribuable peut aussi encore toujours 

introduire une réclamation lorsqu'il reçoit son 

avertissement-extrait de rôle. 

 

01.10 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Het aantal VVA's is op 5 jaar tijd gestegen van 

2,1 miljoen naar 3,9 miljoen. Na het onderzoek naar 

de structurele problemen hebben de federale 

Ombudsman en mijn administratie op 4 maart 

hierover vergaderd. Mijn administratie zal rekening 

houden met diens opmerkingen om het proces van 

de VVA's en de communicatie te verbeteren. De 

huidige verfijning van de VVA's maakt dat ongeveer 

90 % daarvan niet wordt gecorrigeerd door de 

belastingplichtige. Is een correctie nodig, dan kan 

de belastingplichtige het antwoordformulier van het 

VVA terugsturen of de correcties rechtstreeks 

inbrengen via Tax-on-web. Ook kan de 

belastingplichtige nog steeds een bezwaarschrift 

indienen wanneer hij zijn aanslagbiljet ontvangt. 

 

01.11  Joris Vandenbroucke (sp.a): Avec 

l'assouplissement des mesures liées au 

coronavirus, nous allons maintenant entrer dans 

une phase permettant des contacts rapprochés 

moyennant le respect de toutes les mesures de 

précaution. Au moment où tant de secteurs 

reprennent le travail, je ne comprends vraiment pas 

qu'il ne soit pas possible d'organiser avec les 

administrations fiscales des séances d'aide au 

remplissage de la déclaration. 

 

01.11  Joris Vandenbroucke (sp.a): Door de 

versoepeling van de coronamaatregelen zullen we 

nu in een fase komen waarin nader contact moet 

kunnen op voorwaarde dat alle 

voorzorgsmaatregels worden gevolgd. Op het 

moment dat zoveel sectoren aan het heropstarten 

zijn, begrijp ik echt niet dat men geen zitdagen kan 

organiseren met de belastingadministraties om 

mensen bij te staan bij het invullen van hun 

belastingaangifte.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Paradis fiscaux: débat d'actualité et questions 

jointes de 

- Jan Bertels à Alexander De Croo (VPM Finances 

et Coopération au développement) sur "L'évasion 

de 172 milliards d'euros vers des paradis fiscaux" 

02 Belastingparadijzen: actualiteitsdebat en 

toegevoegde vragen van 

- Jan Bertels aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De stroom van 172 miljard euro naar 
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(55003630C) 

- Kurt Ravyts à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les chiffres de l'exercice d'imposition 2019 

relatifs aux transferts vers les paradis fiscaux" 

(55003645C) 

- Hugues Bayet à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les 172 milliards versés de la Belgique vers des 

paradis fiscaux" (55003869C) 

- Dieter Vanbesien à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les paiements vers les paradis fiscaux" 

(55003944C) 

- Marco Van Hees à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les 172 milliards versés à des paradis fiscaux et 

la liste de l’article 179" (55006651C) 

- Marco Van Hees à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les 172 milliards versés à des paradis fiscaux et 

le cas des Émirats arabes unis" (55006656C) 

 

belastingparadijzen" (55003630C) 

- Kurt Ravyts aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De cijfers voor het aanslagjaar 2019 m.b.t. het 

betaalverkeer naar belastingparadijzen" 

(55003645C) 

- Hugues Bayet aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De 172 miljard die vanuit België naar 

belastingparadijzen zijn gevloeid" (55003869C) 

- Dieter Vanbesien aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De betalingen aan belastingparadijzen" 

(55003944C) 

- Marco Van Hees aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De 172 miljard die naar belastingparadijzen 

vloeien en de lijst in artikel 179" (55006651C) 

- Marco Van Hees aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De 172 miljard die naar belastingparadijzen 

vloeien en het geval van de VAE" (55006656C) 

 

02.01 Kurt Ravyts (VB): Au cours de l'exercice 

d'imposition 2019, les entreprises belges ont 

transféré 172,3 milliards d'euros de paiements dans 

des paradis fiscaux. Les entreprises sont obligées 

de déclarer au fisc les paiements à partir de 

100 000 euros effectués dans une trentaine de 

paradis fiscaux. Au cours de l'exercice d'imposition 

2019, 790 sociétés et autres personnes morales ont 

dû faire cette déclaration. Avec 172 milliards 

d'euros, nous nous situons encore clairement au-

dessus des montants de 2016 et 2017 en ce qui 

concerne les paiements déclarés.  

 

Est-il exact que sur ces 790 entreprises, 

75 dossiers ont été contrôlés et 10 ont été confiés à 

l'ISI? Quel montant représentent ces 10 dossiers et 

quel est leur état d'avancement? Pourquoi n'existe-

t-il aucune statistique des secteurs concernés? Ne 

serait-il pas utile de fixer une limite inférieure à 

100 000 euros pour l'obligation de déclaration?  

 

02.01  Kurt Ravyts (VB): De bedrijven in België 

hebben in het aanslagjaar 2019 voor 

172,3 miljard euro aan betalingen gedaan richting 

de zogenaamde belastingparadijzen. Bedrijven 

moeten betalingen vanaf 100.000 euro naar een 

dertigtal belastingparadijzen aangeven bij de fiscus. 

In het aanslagjaar 2019 hebben 

790 vennootschappen en andere rechtspersonen 

die aangifte moeten doen. Met 172 miljard euro 

zitten we nog altijd ver boven de cijfers van 2016 en 

2017, waarbij het gaat over aangegeven 

betaalverkeer.  

 

Klopt het dat van die 790 vennootschappen 

75 dossiers werden gecontroleerd en 10 uiteindelijk 

beland zijn bij de BBI? Welk bedrag 

vertegenwoordigen die 10 dossiers en wat is de 

stand van zaken? Waarom worden geen 

statistieken bijgehouden van de betrokken 

sectoren? Zou een lagere limiet dan 100.000 euro 

niet nuttig zijn in het raam van de 

aanmeldingsplicht?  

 

02.02  Hugues Bayet (PS): En 2019, 172 milliards 

d'euros ont quitté la Belgique vers des paradis 

fiscaux. En 2009, l'enquête parlementaire relative à 

la grande fraude fiscale avait recommandé 

d'instaurer une obligation de déclaration spontanée 

des transactions des entreprises avec un paradis 

fiscal. Malgré l'absence de volonté de la majorité de 

l'époque de soutenir les recommandations, la 

commission Panama Papers plaidait pour 

l'obligation de déclaration des transactions de plus 

de 100 000 euros vers un paradis fiscal. Nous 

étions favorables à une obligation pour toutes les 

02.02  Hugues Bayet (PS): In 2019 vloeide er 

172 miljard euro van België naar 

belastingparadijzen. In 2009 behelsde een van de 

aanbevelingen van de parlementaire 

onderzoekscommissie naar de grote 

fiscalefraudedossiers een verplichte spontane 

aangifte van de transacties van bedrijven naar een 

belastingparadijs. Ondanks de onwil van de 

toenmalige meerderheid om de aanbevelingen te 

steunen, pleitte de commissie Panama Papers voor 

een verplichte aangifte van transacties van meer 

dan 100.000 euro met een belastingparadijs. Wij 
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transactions mais cela avait été refusé. 

 

 

Ces 172 milliards ne sont que la partie visible de 

l'iceberg. La plupart des transactions partiraient des 

institutions financières. La majorité sortante a 

également refusé des recommandations pour 

contrôler le secteur bancaire.  

 

Ces sommes sont d'autant plus choquantes que 

des dépenses sont nécessaires pour gérer la crise 

et relancer l'économie, ce qui creusera davantage 

le déficit public. Il ne faudrait que cette charge 

repose sur les travailleurs, les indépendants ou les 

PME qui paient leurs impôts. 

 

 

 

Lorsqu'une transaction vers un paradis fiscal est 

déclarée, quel service du SPF Finances reçoit 

l'information? L'ouverture d'une enquête est-elle 

systématique? Quand un dossier est-il transmis à 

l'ISI? Quelles sommes ont-elles été récupérées 

pour 2018? Comment est-ce possible qu'autant de 

milliards échappent aux recettes de l'État? 

 

Confirmez-vous que le secteur des diamants est 

l'un des plus actifs? D'autres secteurs sont-ils à 

épingler? Les institutions financières devront-elles 

un jour rendre des comptes? Ce phénomène 

devient insupportable. 

 

waren voorstander van een verplichting voor alle 

transacties, maar dat werd verworpen.  

 

Die 172 vormen slechts het topje van de ijsberg. De 

meeste transacties gaan uit van financiële 

instellingen. De zittende meerderheid heeft ook 

aanbevelingen om de bankensector te controleren 

afgestemd.  

 

Die bedragen stuiten des te meer tegen de borst 

omdat er nu uitgaven gedaan moeten worden om 

de crisis in vaste banen te leiden en de economie 

weer aan te zwengelen, waardoor het 

overheidstekort nog groter zal worden. Die lasten 

mogen niet afgeschoven worden op de 

werknemers, zelfstandigen of kmo's die wel netjes 

belastingen betalen.  

 

Bij welke dienst van de FOD Financiën komt de 

informatie terecht wanneer er een transactie met 

een belastingparadijs aangegeven wordt? Wordt er 

systematisch een onderzoek ingesteld? Wanneer 

wordt een dossier overgemaakt aan de BBI? Welke 

bedragen werden er ingevorderd voor 2018? Hoe is 

het mogelijk dat de Staat zoveel miljarden misloopt?  

 

Bevestigt u dat de diamantsector op dat vlak een 

van de actiefste spelers is? Springen er nog andere 

sectoren in het oog wat dat betreft? Zullen de 

banken ooit rekenschap moeten afleggen? Dit 

fenomeen wordt stilaan stuitend.  

 

02.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Selon le 

ministre, quelles autres raisons que la fraude et 

l'évasion fiscale sont à l'origine de ces paiements 

qui s'élèvent globalement à 172 milliards d'euros? 

L'État se voit-il ainsi privé de certains revenus? 

Pourquoi ces chiffres ne sont-ils pas 

automatiquement publiés chaque année? Le 

prédécesseur du ministre a déclaré que le secret 

professionnel a pour effet qu'aucune ventilation en 

fonction de la région, du secteur ou de l'ampleur 

des paiements déclarés ne peut être rendue 

publique. Le ministre partage-t-il cette analyse? Est-

il exact que le SPF Finances ne tient pas lui-même 

de statistiques sur les secteurs qui sont concernés 

par ces paiements, ni sur les types de transactions? 

La cellule de lutte contre les paradis fiscaux ne 

compte-t-elle toujours qu'un effectif de quatre 

personnes? Cet effectif est-il suffisant? Comment 

s'explique la forte augmentation du montant par 

rapport à celui de l'exercice d'imposition 2017? 

 

02.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Welke 

andere redenen dan belastingontwijking en 

-ontduiking ligt volgens de minister aan de basis 

voor deze betalingen ten bedrage van 172 miljard 

euro? Loopt de Staat hierdoor inkomsten mis? 

Waarom worden deze cijfers niet jaarlijks 

automatisch publiek gemaakt? De voorganger van 

de minister zei dat het beroepsgeheim ertoe leidde 

dat er geen opsplitsing naar regio, sector of omvang 

van de aangegeven betalingen bekend kan worden 

gemaakt. Deelt de minister die analyse? Klopt het 

dat de FOD Financiën zelf geen statistieken 

bijhoudt over de sectoren die bij deze betalingen 

betrokken zijn, noch over de soorten transactie? 

Werken er nog steeds slechts vier personen in de 

Cel ter bestrijding van de fiscale paradijzen? 

Volstaat dat? Vanwaar de stevige stijging van het 

bedrag ten opzichte van dat in het aanslagjaar 

2017? 

 

02.04  Marco Van Hees (PVDA-PTB): La liste des 

pays pour lesquels une déclaration doit être 

introduite en vertu de l'article 179 de l'arrêté royal 

d'exécution du CIR 92 n'a plus été mise à jour 

depuis 2016. Les plus redoutables paradis fiscaux 

02.04  Marco Van Hees (PVDA-PTB): De lijst met 

landen waarvoor er overeenkomstig artikel 179 van 

het KB/WIB 92 een aangifte ingediend moet 

worden, werd sinds 2016 niet meer bijgewerkt. De 

belastingparadijzen waarvoor men het meest moet 
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n'y figurent pas. Le spécialiste Gabriel Zucman 

estime que 8 % du patrimoine financier des 

ménages sont cachés dans des places offshore, 

dont 30 % en Suisse et le reste, notamment, à 

Singapour, à Hong Kong et au Luxembourg, qui ne 

figurent pas sur la liste belge. Oxfam pointe quinze 

paradis fiscaux permettant aux sociétés d'échapper 

à l'impôt: dix ne sont pas sur la liste belge, dont 

quatre membres de l'Union européenne.  

 

 

Pourquoi ces paradis fiscaux sont-ils absents de la 

liste? Le Luxembourg échappe-t-il à la condition de 

l'article 307 du CIR? 

 

vrezen, staan er niet op. De specialist Gabriel 

Zucman schat dat 8 % van het financiële vermogen 

van de gezinnen offshore verborgen wordt, waarvan 

30 % in Zwitserland en de rest onder meer in 

Singapore, Hongkong en Luxemburg, die niet op de 

Belgische lijst staan. Oxfam wijst op vijftien 

belastingparadijzen die het de bedrijven mogelijk 

maken om belastingen te omzeilen. Tien daarvan 

staan niet op de Belgische lijst en daartoe behoren 

vier EU-lidstaten. 

 

Waarom staan die belastingparadijzen niet op de 

lijst? Ontsnapt Luxemburg aan de voorwaarde van 

artikel 307 van het WIB? 

 

Les Émirats arabes unis figurent en tête de la liste 

des versements belges dans des paradis fiscaux. 

Environ 70 milliards d'euros par an partent vers ce 

pays, alors que les importations belges au départ 

des Émirats ne s'élèvent qu'à 1,2 milliard d'euros.  

 

Comment expliquer cet écart? Quel est le montant 

des versements déclarés, en 2019, vers ce pays et 

vers les autres pays de la liste? Les 20 millions 

d'euros récupérés en deux ans ne sont-ils pas 

dérisoires par rapport aux centaines de milliards de 

versements dont il est question? Ne faudrait-il pas 

augmenter les effectifs de la cellule des paradis 

fiscaux (4 agents actuellement)? 

 

De Verenigde Arabische Emiraten staan in de lijst 

van Belgische stortingen naar belastingparadijzen 

bovenaan. Jaarlijks vloeit er ongeveer 

70 miljard euro naar dat land terwijl de Belgische 

invoer uit de VAE slechts 1,2 miljard euro bedraagt.  

 

Hoe verklaart u die discrepantie? Wat is het bedrag 

van de in 2019 aangegeven stortingen naar dat land 

en de andere landen op de lijst? Is de 

20 miljoen euro die er in twee jaar tijd 

teruggevorderd werd geen lachertje in vergelijking 

met de honderden miljarden die er in die context 

gestort werden? Moet het aantal personeelsleden 

van de cel Belastingparadijzen (momenteel 4) niet 

verhoogd worden? 

 

02.05  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): La cellule Paradis fiscaux reçoit 

chaque année la liste des paiements effectués dans 

des paradis fiscaux déclarés par le biais de 

l'annexe 275F. Des dossiers qui feront l'objet d'une 

pré-enquête y sont sélectionnés. Sur la base des 

conclusions, qui tiennent compte aussi d'autres 

éléments pertinents, les dossiers sont soit clôturés, 

soit confiés à l'Administration générale de la fiscalité 

(AGFisc) ou à l'Administration générale de l'ISI 

(AGISI). 

 

Il est impossible de déterminer le nombre 

d'équivalents temps plein qui s'occupent du contrôle 

des paiements dans des paradis fiscaux, en raison 

précisément de l'étroite collaboration entre les 

agents du service de Coordination Anti-Fraude, de 

l'AGFisc et de l'AGISI. Ils exécutent également 

d'autres tâches de contrôle, mais tous les dossiers 

sans exception sont étudiés de façon approfondie. 

 

Les dix dossiers confiés à l'AGISI concernent des 

paiements déclarés pour l'exercice d'imposition 

2018. L'enquête est toujours en cours. 

 

Parmi ces paiements, beaucoup répondent tout à 

fait à des besoins économiques et financiers 

02.05 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De cel Belastingparadijzen krijgt jaarlijks de lijst van 

de via de bijlage 275F aangegeven betalingen aan 

belastingparadijzen. Hieruit worden dossiers 

geselecteerd die aan een vooronderzoek worden 

onderworpen. Op basis van de resultaten, waarbij 

ook andere relevante elementen in aanmerking 

worden genomen, worden dossiers ofwel 

afgesloten, ofwel bezorgd aan de Algemene 

Administratie van de Fiscaliteit (AAFisc) of de 

Algemene Administratie van de BBI (AABBI). 

 

Het is onmogelijk om het aantal voltijdse 

equivalenten te bepalen die actief zijn bij de controle 

van betalingen aan belastingparadijzen, net wegens 

de nauwe samenwerking tussen agenten van de 

Dienst Coördinatie Anti-Fraude, de AAFisc en de 

AABBI. Ze hebben ook andere controletaken, maar 

alle zaken worden zonder uitzondering grondig 

onderzocht. 

 

De tien dossiers die aan de AABBI werden bezorgd, 

hebben betrekking op aangegeven betalingen van 

aanslagjaar 2018. Het onderzoek loopt nog. 

 

Veel van deze betalingen beantwoorden perfect aan 

rechtmatige economische of financiële behoeften. 
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légitimes. Dans les cas où les articles 307 et 198 du 

CIR 92 ne sont pas respectés, la sanction consiste 

dans le rejet des dépenses en question. 

 

 

D'innombrables situations donnent lieu à un 

redressement parmi les dépenses rejetées, ce qui 

rend impossible de déterminer l'exacte proportion 

des infractions en matière de paiements dans des 

paradis fiscaux et de tirer des conclusions par 

rapport à l'impact de ces redressements. 

 

In de gevallen waarin niet wordt voldaan aan 

artikelen 307 en 198 van het WIB 92, bestaat de 

sanctie uit het verwerpen van de betrokken 

uitgaven. 

 

Er zijn talloze situaties die aanleiding geven tot een 

rechtzetting in de verworpen uitgaven, waardoor het 

onmogelijk is om het exacte aandeel te bepalen van 

inbreuken inzake betalingen aan 

belastingparadijzen en iets te zeggen over de 

impact van deze rechtzettingen. 

 

L'AGISI inclut toute une série de paramètres lors de 

la sélection des dossiers à contrôler. Des groupes à 

risques sont sélectionnés, si cela s'avère pertinent.  

 

Il est impossible de livrer un rapport concernant les 

infractions ayant trait à la déduction des paiements 

effectués dans des paradis fiscaux, car ces 

infractions sont impossibles à constater 

automatiquement et requièrent un contrôle sur 

place. Le nombre de constats effectués dans de 

tels cas n'est, en outre, pas enregistré. Les 

redressements sont répertoriés dans la catégorie 

"dépenses rejetées", laquelle peut inclure différents 

types de redressements. 

 

Pour l'exercice d'imposition 2019, environ 90 % de 

la totalité des montants déclarés par des paradis 

fiscaux émanent d'un nombre relativement limité 

d'institutions financières. 

 

Une obligation de déclaration de ce type n'existe 

pas dans d'autres pays européens voire dans le 

reste du monde. Avec cette réglementation, la 

Belgique donne l'exemple. Même si je soutiens 

cette obligation, je pense que les charges 

administratives de nos entreprises doivent être 

réduites au minimum. Sans indication qu'une 

diminution du plafond entraînerait une baisse 

substantielle de l'évasion fiscale, une telle mesure 

n'est pas opportune. 

 

Bij de controleselectie houdt de AABBI rekening 

met een hele reeks parameters. Indien relevant, 

worden risicogroepen geselecteerd. 

 

Het is onmogelijk om te rapporteren over de 

inbreuken inzake aftrek van de aan 

belastingparadijzen verrichte betalingen, omdat 

deze niet geautomatiseerd vast te stellen zijn, maar 

uitsluitend door een controle ter plaatse. Daarnaast 

wordt er niet bijgehouden in hoeveel dergelijke 

gevallen er vaststellingen worden gedaan. De 

rechtzettingen komen terecht in de categorie 

‘verworpen uitgaven’, die een hele reeks van 

rechtzettingen kan omvatten.  

 

Bij het aanslagjaar 2019 gaat ongeveer 90 % van 

de totale aangegeven bedragen van 

belastingparadijzen uit van een eerder beperkt 

aantal financiële instellingen. 

 

In andere Europese landen, en zelfs in de rest van 

de wereld, bestaat dergelijke aangifteplicht niet. 

België vervult met deze regelgeving een 

voorbeeldrol. Hoewel ik de verplichting steun, 

moeten de administratieve lasten voor onze 

ondernemingen tot een minimum worden beperkt. 

Zonder aanwijzingen dat een verlaging van het 

plafond zou resulteren in een substantiële 

vermindering van de belastingontduiking is het niet 

opportuun om een dergelijke maatregel te nemen.  

 

(En français) Les renseignements relatifs à 2018 

sont en cours d'enquête. Aucun chiffre n'est donc 

disponible. Le secteur du diamant englobe moins de 

2 % des paiements déclarés en 2017; le secteur 

financier plus de 85 %, suivi par le secteur 

énergétique. Les paiements sont effectués pour le 

compte propre des sociétés déclarantes. Au 

surplus, les institutions financières sont soumises à 

la législation anti-blanchiment des capitaux. 

 

(Frans) De inlichtingen voor het jaar 2018 worden 

momenteel onderzocht. Er is dus geen enkel cijfer 

beschikbaar. De diamantsector vertegenwoordigt 

minder dan 2 % van de in 2017 aangegeven 

betalingen; de financiële sector meer dan 85 %, 

gevolgd door de energiesector. De betalingen 

worden voor eigen rekening van de kennisgevende 

vennootschappen uitgevoerd. Daarbovenop zijn de 

financiële instellingen onderworpen aan de 

wetgeving tot voorkoming van het witwassen van 

geld.  

 

(En néerlandais) Environ 18 % du montant total de 

172,2 milliards d'euros ne peuvent pas être imputés 

à un pays spécifique parce que certaines données 

(Nederlands) Ongeveer 18 % van het totaalbedrag 

van 172,2 miljard euro kan niet aan een welbepaald 

land worden toegerekend, omdat bepaalde 
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n'ont pas été numérisées ou ne peuvent pas être 

traitées facilement. Une numérisation totale des 

données est souhaitable. 

 

Il existe des structures qui cherchent à éroder la 

base imposable et à transférer des bénéfices dans 

des pays ou ils ne sont pas ou presque pas taxés. 

C'est précisément pour lutter contre ces formes de 

fraude fiscale que la déclaration obligatoire a été 

instaurée jadis. 

 

Il n'est pas possible de partager des informations 

statistiques lorsque les informations demandées 

sont à ce point détaillées qu'elles permettent 

l'identification d'un contribuable. 

 

La capacité de la cellule Paradis fiscaux est 

inchangée. Il n'est pas exact que seuls quatre 

fonctionnaires s'occupent de cette matière, étant 

donné que le Service de coordination anti-fraude 

n'effectue que les enquêtes préliminaires et que la 

suite des enquêtes est confiée à d'autres services 

du SPF. Il n'est pas vrai non plus que seuls les 

dossiers sélectionnés par le Service de coordination 

anti-fraude sont contrôlés. Lorsque, à l'occasion de 

n'importe quel autre contrôle fiscal, un fonctionnaire 

constate une irrégularité concernant des paiements 

effectués dans des paradis fiscaux, celle-ci sera 

rectifiée. 

 

La différence apparue au fil du temps s'explique en 

grande partie par les montants déclarés par les 

contribuables du secteur financier. 

 

gegevens niet gedigitaliseerd zijn of niet eenvoudig 

verwerkt kunnen worden. Een volledige 

digitalisering van de gegevens is wenselijk. 

 

Er bestaan structuren die de belastbare basis willen 

eroderen en winsten willen verschuiven naar landen 

waar ze niet of nauwelijks worden belast. Net om 

deze vormen van belastingontduiking te bestrijden, 

werd destijds de aangifteplicht in het leven 

geroepen. 

 

Statistische informatie delen is niet mogelijk 

wanneer dermate gedetailleerde informatie 

gevraagd wordt dat een bepaalde belastingplichtige 

identificeerbaar wordt. 

 

De capaciteit van de cel Belastingparadijzen is 

ongewijzigd. Het is niet zo dat slechts vier 

ambtenaren zich bezighouden met deze materie, 

aangezien de dienst Coördinatie Anti-Fraude alleen 

vooronderzoeken behandelt en het verdere verloop 

wordt afgehandeld door andere diensten van de 

FOD. Het is ook niet zo dat alleen de dossiers die 

door de dienst Coördinatie Anti-Fraude 

geselecteerd worden, worden gecontroleerd. 

Wanneer een ambtenaar tijdens om het even welke 

andere belastingcontrole een onregelmatigheid 

vaststelt in betalingen aan belastingparadijzen, zal 

deze worden rechtgezet. 

 

Het verschil doorheen de jaren kan grotendeels 

worden verklaard door de aangegeven bedragen 

van de belastingplichtigen uit de financiële sector. 

 

(En français) La mise à jour de la liste de 

l'article 179 appelle un travail continu d'analyse par 

l'administration fiscale, basé sur l'évolution de la 

législation des États, la conformité avec le droit 

international et le respect des conventions 

préventives de la double imposition. Sa finalisation 

incombera à un prochain gouvernement. Il ne 

m'appartient pas de prendre position. 

 

 

Pour 2019, il y a 790 sociétés déclarantes. Au total, 

les paiements "275 F" s'élèvent à 172,3 milliards 

d'euros, dont 141,9 milliards ont pu être ventilés par 

destination de paradis fiscal. Les versements 

déclarés en 2019 vers les Émirats arabes unis 

s'élèvent à 122,7 milliards d'euros, dont 85 % 

proviennent du secteur financier. Les 15 % restants 

concernent des transactions diverses. 

  

 

 

La cellule de lutte contre les paradis fiscaux du 

service anti-fraudes a notamment pour mission 

d'analyser les paiements "275 F", et de vérifier s'ils 

(Frans) Met het oog op de actualisering van de lijst 

van artikel 179 moet de belastingadministratie 

voortdurend analyses uitvoeren, die gebaseerd zijn 

op de evolutie van de nationale wetgevingen, de 

conformiteit met het internationaal recht en de 

naleving van de dubbelbelastingverdragen. Een 

toekomstige regering zal die update moeten 

afronden. Het is niet aan mij om een standpunt in te 

nemen. 

 

Voor 2019 zijn er 790 vennootschappen die een 

aangifte gedaan hebben. In totaal bedragen de 

stortingen via het formulier '275 F' 172,3 miljard 

euro, waarvan er 141,9 miljard euro kan worden 

uitgesplitst per belastingparadijs waarnaar het geld 

gestort werd. De in 2019 aangegeven stortingen 

naar de Verenigde Arabische Emiraten bedragen 

122,7 miljard euro, waarvan er 85 % afkomstig is uit 

de financiële sector. De overige 15 % betreft 

diverse transacties. 

 

De cel Belastingparadijzen bij de dienst Coördinatie 

Anti-Fraude is belast met het analyseren van de 

stortingen via het formulier '275 F' en het 
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sont effectués en dehors de constructions 

artificielles. Cette cellule travaille avec le service 

d'analyse des risques de l'ISI. Les services 

opérationnels de l'ISI ou de l'AGFisc examinent 

ensuite la légitimité des paiements. 

 

onderzoeken of die buiten kunstmatige constructies 

gebeuren. Deze cel werkt samen met de dienst 

risicoanalyse van de BBI. De operationele diensten 

van de BBI of van de AAFisc onderzoeken 

vervolgens de legitimiteit van de betalingen. 

 

On vérifie si les paiements répondent bien à des 

considérations de nature industrielle ou 

commerciale justifiées ou s'ils ne sont pas des 

montages artificiels destinés à éviter l'impôt en 

Belgique. 

 

Er wordt nagegaan of die betalingen uitgevoerd 

worden om redenen die industrieel of commercieel 

te rechtvaardigen zijn, dan wel of het artificiële 

constructies betreft om de belastingen in ons land 

te ontwijken. 

 

02.06  Kurt Ravyts (VB): Il est positif que le 

ministre ait précisé les procédures. Il va sans dire 

que nous continuerons à suivre cela de très près.  

 

02.06  Kurt Ravyts (VB): Het is goed dat de 

minister de procedures heeft verduidelijkt. Wij 

blijven dit uiteraard van zeer nabij volgen. 

 

02.07  Hugues Bayet (PS): On pourrait aller plus 

loin notamment pour la déclaration des transactions 

et le contrôle du secteur bancaire et des 

intermédiaires. Comment autant de gens 

parviennent-ils encore à frauder alors que ce sont 

les mêmes qui paient toujours leurs impôts? Il est 

de notre responsabilité politique d'y remédier. Je 

compte sur vous.  

 

02.07  Hugues Bayet (PS): Men zou verder 

kunnen gaan, onder meer op het stuk van de 

aangifte van transacties en van de controle op de 

bankensector en op de makelaars. Hoe komt het 

dat er nog zoveel personen kunnen frauderen, 

terwijl het steeds dezelfde personen zijn die altijd 

hun belastingen betalen? Het is onze politieke 

verantwoordelijkheid om daar een mouw aan te 

passen. Ik reken op u.  

 

02.08  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Chacun a 

tout de même le sentiment que les transactions 

évoquées se situent pour le moins dans une zone 

d'ombre. Pourquoi les multinationales doivent-elles 

constituer des réserves de liquidités au 

Turkménistan? Apparemment, il y fait 

particulièrement bon vivre. Par respect pour toutes 

les entreprises de notre pays qui payent 

correctement leurs impôts, nous devons de 

maintenir un contrôle minutieux sur ces opérations 

et nous atteler à mettre à nu certaines constructions 

internationales. 

 

02.08  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Iedereen 

voelt toch aan dat het hier over zaken gaat die op 

zijn minst in een schemerzone zitten. Waarom 

moeten er cashpots van multinationals in 

Turkmenistan worden aangelegd? Het is daar 

blijkbaar bijzonder aangenaam toeven. Wij zijn het 

verplicht aan alle bedrijven die netjes belastingen 

betalen in ons land, om dit grondig te blijven 

controleren en om bepaalde internationale 

constructies grondig te ontrafelen. 

 

02.09  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous dites 

qu'en affaires courantes il ne vous appartient pas 

de vous positionner sur la liste des paradis fiscaux 

mais vous ne vous gênez pas sur d'autres sujets. Il 

s'agit de passivité militante pour ne pas lutter contre 

les paradis fiscaux. Il est problématique que 

certains grands paradis fiscaux, y compris 

membres de l'UE, ne figurent pas sur la liste belge.  

 

 

 

Les versements aux Émirats arabes unis de 

122,7 milliards dépassent la moyenne des années 

précédentes et représentent cent fois le montant 

des importations de ce pays. 

 

02.09  Marco Van Hees (PVDA-PTB): U zegt dat u 

in de periode van lopende zaken geen standpunt 

kunt innemen over de lijst van belastingparadijzen, 

maar voor andere kwesties heeft u er geen 

probleem mee om dat wel te doen. Er wordt een 

militant passivisme aan de dag gelegd om de 

belastingparadijzen niet aan te pakken. Het is 

problematisch dat sommige grote 

belastingparadijzen, waaronder ook EU-lidstaten, 

niet op de Belgische lijst staan.  

 

De stortingen naar de Verenigde Arabische 

Emiraten bedragen 122,7 miljard, wat meer is dan 

het gemiddelde van de voorgaande jaren en het 

honderdvoudige van de totale importwaarde van dat 

land. 

 

02.10  Jan Bertels (sp.a): Nos pouvoirs publics 

doivent montrer qu'ils sont réactifs et qu'ils exercent 

02.10  Jan Bertels (sp.a): Onze overheid moet 

aantonen dat zij actief reageert en daadwerkelijk 
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un contrôle effectif. Cela est essentiel pour le 

sentiment d'équité. En effet, les Belges sont prêts à 

payer des impôts s'ils savent que chacun contribue 

équitablement. 

 

controleert. Dat is essentieel voor elk 

rechtvaardigheidsgevoel. De Belgen willen immers 

gerust belastingen betalen als zij weten dat 

iedereen zijn eerlijke deel betaalt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Débat d'actualité sur Brussels Airlines et 

questions jointes de 

- Maria Vindevoghel à Nathalie Muylle (Emploi, 

Économie et Consommateurs) sur "La situation 

dans le secteur aérien" (55005573C) 

- Sarah Schlitz à François Bellot (Mobilité) sur "La 

conditionnalité des aides d’État au secteur 

aérien" (55005999C) 

- Reccino Van Lommel à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"La concertation et l'éventuelle aide d'État à 

Brussels Airlines" (55006151C) 

- Gilles Vanden Burre à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les négociations avec Lufthansa au sujet des 

aides publiques à l’entreprise Brussels Airlines" 

(55006155C) 

- Maria Vindevoghel à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'avenir de Brussels Airlines et de notre 

aéroport national" (55006157C) 

- Bert Wollants à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les négociations et l'éventuel prêt en faveur de 

Brussels Airlines" (55006165C) 

- Theo Francken à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Brussels Airlines" (55006174C) 

- Joris Vandenbroucke à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'état d'avancement du dossier Brussels 

Airlines" (55006386C) 

- Benoît Friart à Sophie Wilmès (première 

ministre) sur "L'avenir de Brussels Airlines" 

(55006546C) 

- Malik Ben Achour à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les négociations sur l’avenir de Brussels 

Airlines" (55006667C) 

 

03 Actualiteitsdebat over Brussels Airlines en 

toegevoegde vragen van 

- Maria Vindevoghel aan Nathalie Muylle (Werk, 

Economie en Consumenten) over "De situatie in 

de luchtvaartsector" (55005573C) 

- Sarah Schlitz aan François Bellot (Mobiliteit) 

over "Het koppelen van staatssteun aan de 

luchtvaartsector aan bepaalde voorwaarden" 

(55005999C) 

- Reccino Van Lommel aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "Het overleg en de mogelijke staatssteun 

aan Brussels Airlines" (55006151C) 

- Gilles Vanden Burre aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "De onderhandelingen met Lufthansa over 

de staatsteun aan Brussels Airlines" (55006155C) 

- Maria Vindevoghel aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De toekomst van Brussels Airlines en van onze 

nationale luchthaven" (55006157C) 

- Bert Wollants aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De onderhandelingen en de mogelijke lening 

voor Brussels Airlines" (55006165C) 

- Theo Francken aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"Brussels Airlines" (55006174C) 

- Joris Vandenbroucke aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "De stand van zaken in het dossier van 

Brussels Airlines" (55006386C) 

- Benoît Friart aan Sophie Wilmès (eerste 

minister) over "De toekomst van Brussels 

Airlines" (55006546C) 

- Malik Ben Achour aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De onderhandelingen over de toekomst van 

Brussels Airlines" (55006667C) 

 

03.01  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): Les 

employés de l'aéroport de Zaventem sont inquiets 

pour leur avenir. Si Brussels Airlines disparaissait, 

les conséquences seraient énormes pour tous les 

autres employés. Brussels Airlines a demandé un 

soutien financier. Nous ne voulons pas que l'argent 

des contribuables soit utilisé si des personnes sont 

licenciées par la suite. Il est inacceptable que le 

secteur privé empoche les gains et que les pouvoirs 

publics doivent assumer les pertes. 

 

03.01  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): De 

werknemers van de luchthaven van Zaventem zijn 

bezorgd over hun toekomst. Als Brussels Airlines 

niet meer zou bestaan, dan zullen de gevolgen 

enorm zijn voor alle andere werknemers. Brussels 

Airlines heeft om financiële steun gevraagd. Wij 

willen niet dat er belastinggeld gegeven wordt als er 

daarna mensen ontslagen worden. Het kan niet dat 

de winsten naar de privé gaan en de verliezen naar 

de overheid. 
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Les profondes restructurations annoncées 

aujourd'hui par la Lufthansa ressemblent à un 

couteau planté dans le dos des autorités des divers 

pays auprès desquels la société a ramassé un 

pactole de 9 milliards.  

 

Le gouvernement optera-t-il pour ce genre de 

politique? Ou utilisera-t-il l'argent des contribuables 

pour "ryanairiser" les emplois à l'aéroport en offrant 

aux travailleurs de mauvaises conditions de travail 

et de salaire? Il faut oser prendre en main notre 

aéroport national avec une compagnie aérienne 

nationale. La question ne doit plus être taboue. Elle 

peut également constituer une réponse durable aux 

problèmes écologiques.  

 

Comment se déroulent les négociations entre la 

Lufthansa et l'État belge? Le gouvernement belge 

a-t-il demandé des garanties en matière d'emploi? 

Le ministre entrevoit-il des possibilités de 

nationaliser à nouveau une partie du secteur 

aérien? Qu'adviendra-t-il des dividendes non 

distribués? Peuvent-ils être utilisés comme 

passerelle pour les travailleurs au chômage 

technique? 

 

De verklaring van Lufthansa vandaag over zware 

herstructureringen, voelt als een mes in de rug 

nadat het bij de overheden van verscheidene 

landen 9 miljard bijeen heeft geschooid.  

 

 

Kiest de overheid voor zo een beleid, of zal ze 

belastinggeld inzetten om de jobs op de luchthaven 

te 'ryanairiseren', met slechte arbeids- en 

loonsvoorwaarden? Het in eigen handen nemen 

van onze nationale luchthaven met een nationale 

luchtvaartmaatschappij mag geen taboe meer zijn. 

Het kan ook een duurzaam antwoord zijn op de 

ecologische problematiek.  

 

 

Hoe verlopen de gesprekken tussen Lufthansa en 

de Belgische Staat? Heeft de Belgische regering 

werkgelegenheidsgaranties gevraagd? Ziet de 

minister mogelijkheden om weer een deel van de 

luchtvaartsector te nationaliseren? Wat zal er 

gebeuren met de niet-uitgekeerde dividenden? 

Kunnen die gebruikt worden als overbrugging voor 

de werknemers die technische werkloos zijn? 

 

03.02 Reccino Van Lommel (VB): Il y a quelques 

semaines, nous avons plaidé en faveur de garanties 

solides pour Brussels Airlines. Nous espérons que 

Brussels Airlines pourra se développer en une 

organisation moderne et performante.  

 

Dans quelle ambiance les concertations se sont-

elles déroulées ces dernières semaines? Quels 

accords ont déjà été conclus? Quelles sont les 

prochaines étapes? Quelles garanties Lufthansa 

peut-elle offrir concernant le maintien de l'emploi et 

la transformation de Brussels Airlines en une 

compagnie moderne et efficace? Quelles formules 

définitives le gouvernement envisage-t-il pour le 

sauvetage de Brussels Airlines? 

 

03.02  Reccino Van Lommel (VB): Enkele weken 

geleden hielden wij al een pleidooi voor staalharde 

garanties voor Brussels Airlines. Wij hopen dat 

Brussels Airlines zich zal kunnen ontpoppen tot een 

moderne, performante organisatie.  

 

In welke sfeer is het overleg de voorbije weken 

verlopen? Welke afspraken zijn er al gemaakt? Wat 

zijn de volgende stappen? Welke garanties kan 

Lufthansa bieden voor het behoud van de 

werkgelegenheid en de ontwikkeling van Brussels 

Airlines tot een modern en efficiënt bedrijf? Welke 

ultieme formules ziet de regering voor de redding 

van Brussels Airlines? 

 

Le président: La question n° 55006165C de 

M. Wollants est retirée. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55006165C van de 

heer Wollants wordt ingetrokken. 

 

03.03  Theo Francken (N-VA): Il y a deux 

semaines, j'ai appelé le ministre à défendre le 

secteur aérien. Comment se déroulent les 

négociations? Pouvez-vous faire le point sur la 

situation? 

 

03.03  Theo Francken (N-VA): Twee weken 

geleden riep ik de minister op om het op te nemen 

voor de luchtvaart. Hoe verlopen de 

onderhandelingen? Wat is de stand van zaken?  

 

03.04  Joris Vandenbroucke (sp.a): Voici deux 

semaines, le ministre a reçu le soutien unanime de 

la Chambre pour mener des négociations avec 

Lufthansa afin de sauver un maximum d'emplois. 

Entre-temps, un accord a été conclu entre 

Lufthansa et le gouvernement allemand, et des 

chiffres dramatiques ont été publiés. Lufthansa a 

03.04  Joris Vandenbroucke (sp.a): Twee weken 

geleden kreeg de minister een Kamerbrede steun 

om te onderhandelen met Lufthansa om zoveel 

mogelijk jobs te redden. Ondertussen heeft 

Lufthansa een deal gesloten met de Duitse regering 

en werden er dramatische cijfers gepubliceerd. 

Lufthansa kondigde herstructureringen aan. Het 
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annoncé des restructurations. Le personnel de 

Brussels Airlines serait prêt à consentir des efforts 

substantiels. Il semble que Lufthansa négocie avec 

Brussels Airlines en lui mettant le couteau sous la 

gorge  

 

personeel van Brussels Airlines zou bereid zijn om 

zware inspanningen te leveren. Er zou 

onderhandeld worden met het mes op de keel. 

 

Quelles conditions le ministre a-t-il mises sur la 

table? Qu'entend-il par une entreprise rentable et 

durable sur le plan financier et environnemental? 

Les développements autour de Lufthansa ont-ils 

influencé les négociations avec Brussels Airlines? 

Va-t-il continuer à demander des actions en 

échange d'un soutien ou d'autres propositions sont-

elles sur la table? Quel rôle Brussels Airport peut-il 

jouer dans la création de perspectives d'avenir pour 

Brussels Airlines?  

 

Welke voorwaarden heeft de minister op tafel 

gelegd? Wat bedoelt hij met een winstgevend 

bedrijf met financiële en ecologische 

duurzaamheid? Hebben de ontwikkelingen rond 

Lufthansa de onderhandelingen met Brussels 

Airlines beïnvloed? Blijft hij in ruil voor steun 

aandelen vragen of liggen er ook andere voorstellen 

op tafel? Welke rol kan Brussels Airport spelen in 

het creëren van toekomstperspectieven voor 

Brussels Airlines?  

 

03.05  Benoît Friart (MR): Le gouvernement 

allemand a accordé une aide de 9 milliards à 

Lufthansa, devenant le premier actionnaire du 

groupe avec 20 % du capital. D'un autre côté, 

Brussels Airlines a annoncé la suppression 

d'un millier d'emplois, suscitant l'émoi du personnel. 

 

 

Cette décision du gouvernement allemand aura-t-

elle un impact sur les tractations entre le 

gouvernement belge et Brussels Airlines? 

Confirmez-vous les chiffres de 300 à 400 millions 

d'aide du gouvernement belge à Brussels airlines? 

L'éventuelle aide belge à Brussels Airlines sera-t-

elle conditionnée à une prise de participation dans 

son capital? Quel serait l’impact de cette aide sur 

l’emploi? 

 

03.05  Benoît Friart (MR): De Duitse regering heeft 

Lufthansa een steunpakket van 9 miljard euro 

toegekend, waardoor ze met 20 % van het kapitaal 

de hoofdaandeelhouder van de groep wordt. 

Brussels Airlines heeft dan weer aangekondigd dat 

er duizend banen geschrapt worden, wat voor 

consternatie gezorgd heeft bij het personeel.  

 

Zal deze beslissing van de Duitse regering gevolgen 

hebben voor de onderhandelingen tussen de 

Belgische regering en Brussels Airlines? Bevestigt u 

dat de Belgische regering voor een bedrag van 300 

à 400 miljoen euro steun zou verlenen aan Brussels 

Airlines? Zal een overheidsparticipatie in het 

kapitaal van Brussels Airlines als voorwaarde aan 

eventuele Belgische steun voor de onderneming 

gekoppeld worden? Welke impact zou deze 

staatssteun op de werkgelegenheid hebben? 

 

03.06  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Comme les négociations sont en 

cours, je dois être discret. Chacun sait que Brussels 

Airlines est très important pour l'emploi. Il s'agit de 

26 000 emplois directs et 40 000 emplois indirects. 

En tant que carrefour économique, nous devons 

être accessibles et l'activité de fret est importante 

pour de nombreux secteurs. 

 

La ministre Muylle suit de près l'application de la loi 

Renault. Le nombre de licenciements secs serait 

inférieur aux 1 000 licenciements annoncés 

précédemment. Des négociations sont en cours 

entre Brussels Airlines et les partenaires sociaux et 

nous veillons au respect des délais et de l'obligation 

d'information. 

 

03.06 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Aangezien de onderhandelingen lopen, moet ik 

discreet zijn. Iedereen weet dat Brussels Airlines 

erg belangrijk is voor de werkgelegenheid. Het gaat 

om 26.000 directe en 40.000 indirecte jobs. Als 

politiek knooppunt moeten we bereikbaar zijn en 

voor heel wat sectoren is de cargoactiviteit 

belangrijk.  

 

Minister Muylle volgt de toepassing van de wet-

Renault op. Het aantal naakte ontslagen zou lager 

uitvallen dan de eerder aangekondigde 1.000. De 

onderhandelingen lopen tussen Brussels Airlines en 

de sociale partners en wij zien toe op de naleving 

van de termijnen en van de informatieplicht.  

 

(En français) Une réunion a eu lieu au début du 

mois entre M. Spohr, la première ministre et la 

ministre de l'Emploi. Jusqu'il y a quelques jours, les 

contacts avec Lufthansa étaient plutôt rares car la 

négociation entre Lufthansa et le gouvernement 

(Frans) In het begin van de maand vond er een 

vergadering plaats met de heer Carsten Spohr, de 

premier en de minister van Werk. Tot enkele dagen 

geleden waren er eerder sporadisch contacten met 

Lufthansa, omdat de onderhandelingen tussen 
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flamand était dans sa phase finale. 

 

Lufthansa en de Vlaamse regering in de eindfase 

beland waren.  

 

(En néerlandais) Il est inimaginable de conclure un 

accord avec Brussels Airlines sans avoir la certitude 

d'un sauvetage de la Lufthansa. La maison-mère 

devra également participer à l'effort. Les 

négociations ont pris beaucoup de temps, parce 

que la Commission européenne veut s'assurer du 

respect du marché interne et des règles en matière 

d'aides d'État. Le 26 juin, l'accord avec l'Allemagne 

sera transmis à l'assemblée générale par le biais du 

conseil d'administration. Depuis que cette décision 

a été prise, les négociations avec Brussels Airlines 

font l'objet d'une attention accrue. 

 

(Nederlands) Een akkoord met Brussels Airlines 

zonder zekerheid over de redding van Lufthansa is 

ondenkbaar. De moedermaatschappij zal ook haar 

deel van de inspanning moeten doen. De 

onderhandelingen namen heel wat tijd in beslag, 

omdat de Europese Commissie erop wil toezien dat 

de interne markt en de staatssteunregels in acht 

genomen worden. Het akkoord met Duitsland zal 

via de raad van bestuur naar de algemene 

vergadering gaan op 26 juni. Sinds die beslissing 

werd genomen, gaat er meer aandacht naar de 

onderhandelingen met Brussels Airlines.  

 

(En français) Un des éléments importants est 

l'emploi. Dans le secteur aérien, vu les 

circonstances, la réduction de l'activité à court 

terme est évidente. La question est de connaître la 

perspective d'avenir et de croissance de l'après. À 

terme, la société doit être rentable. 

 

(Frans) De werkgelegenheid is een van de cruciale 

factoren. Gezien de omstandigheden is het 

vanzelfsprekend dat de activiteit in de 

luchtvaartsector op korte termijn beperkt zal blijven. 

Het is zaak zicht te krijgen op de toekomst- en 

groeiperspectieven voor de periode na de crisis. Op 

termijn moet het bedrijf rendabel worden.  

 

(En néerlandais) La réduction des coûts n'offre pas 

de perspective de rentabilité en soi. Il est 

nécessaire d'établir un plan d'affaires ouvrant des 

perspectives pour la poursuite du développement 

de l'activité à Bruxelles et pour des investissements. 

Pour nous, c'est fondamental.  

 

(Nederlands) Kostenreductie alleen biedt echter 

geen perspectief op rentabiliteit. Er is dus nood aan 

een businessplan met een perspectief voor verdere 

ontwikkeling van de activiteit in Brussel en voor 

investeringen. Dat is voor ons cruciaal. 

 

(En français) Si nous devions intervenir, l'élément 

crucial serait de déterminer les mécanismes de 

suivi assurant qu'un business plan éventuellement 

conclu soit effectivement exécuté. 

 

(Frans) Als we zouden moeten ingrijpen, zou het 

van cruciaal belang zijn om de mechanismen voor 

de follow-up vast te leggen om ervoor te zorgen dat 

het businessplan dat er eventueel zou worden 

afgesloten ook daadwerkelijk uitgevoerd wordt. 

 

(En néerlandais) Nous devons pouvoir surveiller 

que la compagnie aérienne soit développée de 

manière correcte après la réduction et que nos 

moyens soient utilisés uniquement pour l'activité 

belge. L'État ne doit pas supporter les frais de 

restructuration. Nous voulons nous concentrer sur 

la survie et le redéploiement des activités de la 

compagnie. 

 

La discussion entre Brussels Airport et Brussels 

Airlines est une discussion entre deux entreprises 

privées, à laquelle je n'ai pas à participer. Même si 

nous sommes en partie actionnaires de Brussels 

Airport, il s'agit en fait d'un accord purement 

commercial. 

 

On ignore pour quand un accord peut être attendu, 

mais les négociations ont à nouveau été intensifiées 

ces derniers jours. Il existe sur le terrain un besoin 

compréhensible de sécurité ainsi qu'une demande 

légitime de clarté.  

(Nederlands) We moeten erop kunnen toezien dat 

de luchtvaartmaatschappij na de reductie correct 

wordt ontwikkeld en dat onze middelen enkel 

worden gebruikt voor de Belgische activiteit. De 

overheid mag niet opdraaien voor de 

herstructureringskosten. Wij willen ons richten op 

het overleven en het opnieuw ontwikkelen van de 

maatschappij.   

 

Het gesprek tussen Brussels Airport en Brussels 

Airlines is een gesprek tussen twee private 

ondernemingen, waaraan ik niet moet deelnemen. 

Hoewel we deels aandeelhouder zijn van Brussels 

Airport, gaat het eigenlijk om een puur commerciële 

overeenkomst. 

 

Het is niet duidelijk wanneer er een akkoord komt, 

maar de onderhandelingen werden de jongste 

dagen opnieuw geïntensiveerd. Er bestaat op het 

terrein een begrijpelijke nood aan zekerheid evenals 

een terechte vraag om duidelijkheid.  
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03.07  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): Je crains 

qu'il n'y ait pas de solution durable à long terme 

pour l'aéroport, et que le scénario d'une 

concurrence encore plus féroce n'ouvre la voie à un 

modèle low cost à outrance. Je n'ai pas reçu de 

réponse à ma question sur les dividendes. Une 

bonne solution me semble être celle de Turkish 

Airlines, où, en échange d'un soutien du 

gouvernement, un mémorandum a été signé, 

consacrant l'engagement de ne supprimer aucun 

emploi. 

 

03.07  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): Ik vrees 

dat er geen duurzame langetermijnoplossing zal 

komen voor de luchthaven, maar een verdere 

verryanairisering door een nog grotere concurrentie. 

Ik heb geen antwoord gekregen op mijn vraag over 

de dividenden. Een goede oplossing lijkt mij die 

zoals bij Turkish Airlines, waar men in ruil voor 

overheidssteun een memorandum heeft 

ondertekend dat er geen enkele job verloren zal 

gaan. 

 

03.08  Reccino Van Lommel (VB): Il n'y a aucun 

progrès par rapport à la situation d'il y a quelques 

semaines, lorsqu'on tenait des propos alarmistes 

comme quoi il n'y aurait plus d'argent d'ici la fin du 

mois de mai. J'espère surtout que le ministre ne se 

laissera pas rouler dans la farine comme nous 

l'avons été il y a quelques années, quand Brussels 

Airlines a été vendue pour une bouchée de pain. 

 

03.08  Reccino Van Lommel (VB): We staan nog 

steeds even ver als enkele weken geleden, toen 

moord en brand werd geschreeuwd dat het geld 

eind mei op zou zijn. Ik hoop vooral dat de minister 

zich niet laat rollen zoals enkele jaren geleden, toen 

Brussels Airlines voor een prikje werd verkocht. 

 

03.09  Theo Francken (N-VA): Les réponses que 

j'ai entendues inclinent à la confiance. Il est possible 

et impératif de négocier un bon accord. C'est 

important pour notre pays, notre diplomatie et notre 

économie. Il nous faut veiller à nous inscrire dans 

un trajet durable qui permettra à l'entreprise de 

renouer avec les bénéfices. Ni les aspects sociaux 

ni Brussels Airport ne doivent être oubliés. Ces 

éléments de réponse me satisfont et je souhaite, 

par conséquent, discrètement bonne chance au 

ministre. L'important pour nous aussi est que 

l'accord repose sur un prêt et non sur une 

participation.  

 

03.09  Theo Francken (N-VA): Ik heb 

vertrouwenswekkende antwoorden gehoord. Er kan 

en moet een goede deal voor ons komen. Dat is 

belangrijk voor ons land, voor onze diplomatie en 

ons zakenleven. We moeten erover waken dat we 

gaan voor een duurzaam traject dat opnieuw leidt 

tot een winstgevend bedrijf. Er moet ook ruimte zijn 

voor de sociale aspecten en er moet worden 

gekeken naar Brussels Airport. Dat zijn dingen die 

ik graag hoor en ik wens de minister dan ook in alle 

discretie veel succes toe. Belangrijk voor ons is ook 

dat de deal wordt geregeld met een lening, niet met 

een participatie. 

 

03.10  Joris Vandenbroucke (sp.a): Je me félicite 

de l'accent mis par le ministre sur le nombre 

d'emplois directs et indirects concernés. Si le 

maintien de ces emplois constitue pour l'État 

l'argument majeur pour investir de l'argent des 

contribuables dans l'entreprise, nous exigeons alors 

que l'accord soit subordonné à une protection solide 

de ses travailleurs.  

 

03.10  Joris Vandenbroucke (sp.a): Het is goed 

dat de minister in de verf zet over hoeveel jobs het 

gaat, rechtstreeks en onrechtstreeks. Als het 

behoud van die jobs het belangrijkste argument is 

voor de overheid om belastinggeld te investeren, 

dan verwachten wij ook dat een stevige 

bescherming van die werknemers verbonden is aan 

de deal.  

 

Si l'argent des contribuables est affecté à une 

société, cette aide doit être conditionnée par un 

rendement correct et par des accords juridiques 

clairs qui protègent les intérêts de l'État vis-à-vis de 

l'actionnaire privé. Les propos du ministre relatifs à 

Brussels Airport et aux relations purement 

commerciales m'ont paru un peu trop prudents. 

Nous sommes tous actionnaires de Brussels 

Airport. Nous devons faire passer le message que 

Brussels Airport doit faire le maximum pour 

permettre la pérennisation de Brussels Airlines. 

 

Als er belastinggeld naar een bedrijf gaat, moet 

daar een correct rendement tegenover staan en 

duidelijke juridische afspraken die de belangen van 

de Staat beschermen tegenover de private 

aandeelhouder. Ik vond de minister iets te 

voorzichtig in zijn uitspraak over Brussels Airport en 

de zuiver commerciële relatie. Wij zijn allemaal 

aandeelhouder van Brussels Airport. Wij mogen dus 

wel het signaal geven dat vanuit Brussels Airport 

het maximum moet worden gedaan om een 

duurzame toekomst van Brussels Airlines mogelijk 

te maken. 
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03.11  Benoît Friart (MR): Je comprends le besoin 

de discrétion et votre souci de savoir où en sont les 

négociations de Lufthansa avec l'Allemagne avant 

d'intervenir sur Brussels Airlines. 

 

 

 

Le nombre de licenciements que vous annoncez et 

la limitation des licenciements secs sont de bonnes 

nouvelles. 

 

En cas de participation belge, il faudra un contrôle 

pour que tous les moyens fournis restent à Brussels 

Airlines sans aller à la maison-mère. 

 

 

 

Vous insistez sur les perspectives de croissance 

car la compagnie doit être rentable pour survivre. 

 

 

L'absence de réponse sur les chiffres relève sans 

doute de la discrétion des négociations. 

 

03.11  Benoît Friart (MR): Ik begrijp dat discretie 

het ordewoord moet zijn en dat u wilt weten in welk 

stadium de onderhandelingen tussen Lufthansa en 

de Duitse overheid zich bevinden vooraleer u met 

betrekking tot Brussels Airlines verbintenissen wilt 

aangaan.  

 

Het is goed nieuws dat u het over een geringer 

aantal ontslagen hebt en dat het aantal naakte 

ontslagen beperkt zal worden.  

 

In geval van een Belgische participatie moet er 

toezicht op worden gehouden dat alle ter 

beschikking gestelde middelen bij Brussels Airlines 

blijven en niet doorgesluisd worden naar het 

moederbedrijf.  

 

U benadrukt het belang van de groeiperspectieven, 

omdat de maatschappij rendabel moet zijn om te 

kunnen overleven.  

 

Dat er geen antwoord is gekomen op mijn vraag 

over de cijfers, valt wellicht toe te schrijven aan de 

discretie die in acht genomen moet worden met 

betrekking tot de onderhandelingen.  

 

03.12  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Partout 

dans le monde, le secteur de l'aviation sera encore 

en difficulté pendant longtemps. Une reprise de 

l'activité d'avant-crise ne sera sans doute plus 

possible. Le moment me semble dès lors 

particulièrement bien choisi pour débattre d'une 

aviation durable à l'échelon européen.  

 

03.12  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): De 

luchtvaart zal overal ter wereld nog een hele tijd in 

moeilijkheden verkeren. De zaken worden wellicht 

niet meer zoals ze ooit waren. Dit lijkt me dan ook 

het uitgelezen moment om op Europees niveau de 

discussie te voeren over een duurzame luchtvaart. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Questions jointes de 

- Marco Van Hees à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les discriminations chez BNP Paribas Fortis 

sous couvert de la loi antiblanchiment" 

(55002132C) 

- Malik Ben Achour à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Les soupçons de discrimination au sein de BNP 

Paribas Fortis" (55003104C) 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- Marco Van Hees aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"Discriminatie bij BNP Paribas Fortis onder het 

mom van de antiwitwaswetgeving" (55002132C) 

- Malik Ben Achour aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De vermoedens van discriminatie bij BNP 

Paribas Fortis" (55003104C) 

 

04.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): La presse a 

rapporté des pratiques discriminatoires chez BNP 

Paribas Fortis, sous couvert de la loi anti-

blanchiment. Des Congolais nés dans les années 

1970-1980 se retrouvent inscrits avec un X dans la 

case "prénom" et se voient dès lors refusés, ce qui 

les prive d'un service bancaire de base. D'après 

Febelfin, le fait de ne pas disposer d'un prénom ou 

d'une date de naissance n'est pas une raison en soi 

de refuser un client. 

 

04.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): In de pers 

wordt er bericht over discriminerende praktijken bij 

BNP Paribas Fortis in het kader van de 

antiwitwaswet. Sommige Congolezen die in de jaren 

70 en 80 geboren werden staan ingeschreven met 

een X in het vakje 'voornaam' en worden daarom 

geweigerd, waardoor ze geen toegang hebben tot 

een basisbankdienst. Volgens Febelfin is het 

ontbreken van een voornaam of een geboortedatum 

an sich geen reden om een cliënt te weigeren.  
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Vous avez déjà répondu à des questions à ce 

propos, de manière très générale. Néanmoins, il ne 

s’agit pas d’une banque en général mais d’un 

groupe bancaire dont l’État belge est le premier 

actionnaire. 

 

U hebt al eerder een zeer algemeen antwoord op 

vragen hierover verstrekt. Het betreft hier echter 

niet een bank in het algemeen, maar een 

bankgroep waarvan de Belgische Staat de grootste 

aandeelhouder is. 

 

Comptez-vous interpeller sa direction dans cette 

affaire? 

 

Bent u van plan de directie van de bank hierover 

opheldering te vragen?  

 

04.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

J'ai été surpris par cette nouvelle. La BNB étant le 

superviseur des institutions financières pour ce qui 

concerne la loi antiblanchiment, je l'ai interrogée à 

ce sujet. Elle me garantit que ces informations 

seront prises en compte dans les contrôles pour 

s'assurer que les institutions financières font une 

application correcte de la loi anti-blanchiment, en 

particulier en matière d'acceptation des clients. 

 

Toutes les banques ont une obligation légale 

d'identification. La loi prévoit une identification par le 

nom, le prénom, le lieu et la date de naissance et 

un cinquième élément facultatif, l'adresse. Des 

documents sont demandés pour identifier la 

personne avec au moins quatre éléments.  

 

04.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Ik was 

verbaasd over dit bericht. Ik heb de NBB hierover 

ondervraagd, want zij superviseert de naleving van 

de antiwitwaswet door de financiële instellingen. De 

NBB verzekert me dat ze bij de controles met deze 

informatie rekening zal houden om erop toe te zien 

dat de financiële instellingen de antiwitwaswet 

correct toepassen, met name op het vlak van de 

aanvaarding van cliënten.  

 

Voor alle banken geldt er een wettelijke 

identificatieverplichting. De wet bepaalt dat de 

identificatie gebeurt door middel van de naam, de 

voornaam, de geboorteplaats en –datum, en een 

vijfde facultatief gegeven, het adres. Om de 

persoon te identificeren moeten er documenten 

overgelegd worden die ten minste vier 

identificatiegegevens vermelden. 

 

BNP Paribas Fortis applique cette obligation à tous 

les clients sans distinguer leur origine, en témoigne 

le fait qu'elle accepte les documents officiels 

d'autres pays.  

 

BNP Paribas Fortis past die verplichting toe op alle 

klanten zonder onderscheid te maken naar hun 

herkomst, zoals blijkt uit het feit dat de bank officiële 

documenten uit andere landen aanvaardt.  

 

04.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous 

justifiez la politique de cette banque en disant que 

des éléments manquent. Mais les autres banques 

belges n'appliquent pas cette règle discriminatoire. 

En tant qu'actionnaire, l'État belge devrait 

directement exiger des explications. 

 

04.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): U 

rechtvaardigt het beleid van die bank door te stellen 

dat er gegevens ontbreken. De andere Belgische 

banken passen die discriminerende regel echter 

niet toe. Als aandeelhouder zou de Belgische Staat 

rechtstreeks uitleg moeten vragen. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55003169 de 

M. De Roover est transformée en question écrite. 

Les questions n° 55003239 de M. Cogolati, 

n° 55003444 de M. De Vuyst et n° 55003502 de 

M. Buyst sont reportées.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55003169 van de heer De 

Roover wordt omgezet in een schriftelijke vraag. De 

vragen nrs. 55003239 van de heer Cogolati, 

55003444 van de heer De Vuyst en 55003502 van 

de heer Buyst worden uitgesteld. 

 

05 Question de Steven Matheï à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Le régime de TVA 

optionnelle" (55003516C) 

 

05 Vraag van Steven Matheï aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "Het optioneel 

btw-stelsel" (55003516C) 

 

05.01  Steven Matheï (CD&V): Depuis le 1er janvier 

2019, il est possible de donner un bien en location 

avec TVA et de récupérer ainsi la TVA de la 

construction. Certains citoyens craignent cependant 

que les baux avec TVA s'accompagnent non pas du 

05.01  Steven Matheï (CD&V): Sinds 1 januari 

2019 is het mogelijk te verhuren met btw en om de 

btw van de constructie aldus te recupereren. Er 

heerst echter ongerustheid. De vrees is immers dat 

voor huurcontracten met btw niet het vaste recht 
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droit fixe de 50 euros, mais de droits 

d'enregistrement de 0,2 %. Le ministre estime-t-il 

également qu'il convient d'éviter la double 

imposition et que les baux doivent être enregistrés 

moyennant le paiement d'un droit fixe plutôt que 

d'un droit d'enregistrement de 0,2 %? 

 

van 50 euro zal worden aangerekend, maar 0,2 % 

registratierechten. Gaat de minister ermee akkoord 

dat dubbele belastingen moeten worden vermeden 

en dat huurcontracten geregistreerd moeten kunnen 

worden met een vast recht in plaats van met 0,2 % 

registratierechten? 

 

05.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Le Code des droits d'enregistrement, 

d'hypothèque et de greffe ne prévoit actuellement 

aucune autre exemption au droit d'enregistrement 

proportionnel que celle ayant trait au droit 

proportionnel pour les contrats de location-

financement d'immeubles. Une exemption générale 

nécessiterait une modification de ce Code. 

 

Il ne s'agit pas en l'occurrence d'une double 

imposition. Les impôts directs et indirects ne 

s'excluent pas. Il en va de même pour la 

coexistence de la TVA et des droits 

d'enregistrement.  

 

05.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Behalve de vrijstelling van het evenredig recht voor 

contracten van onroerende financieringshuur, 

voorziet het Wetboek der registratie-, hypotheek- en 

griffierechten op dit moment in geen enkele andere 

vrijstelling van het evenredig registratierecht. Een 

algemene vrijstelling is enkel mogelijk via een 

aanpassing van dit Wetboek. 

 

Het gaat hier niet om een dubbele belasting. Een 

directe belasting en een indirecte belasting sluiten 

elkaar niet uit. Hetzelfde geldt voor de samenloop 

tussen btw en registratierechten.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Questions jointes de 

- Steven Matheï à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'exonération du précompte mobilier sur les 

livrets d'épargne étrangers" (55003517C) 

- Kurt Ravyts à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'exonération du précompte mobilier sur les 

comptes d'épargne étrangers de ressortissants 

belges" (55003539C) 

 

06 Samengevoegde vragen van 

- Steven Matheï aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De vrijstelling van roerende voorheffing voor 

buitenlandse spaarboekjes" (55003517C) 

- Kurt Ravyts aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De vrijstelling van roerende voorheffing voor 

buitenlandse spaarrekeningen van Belgische 

onderdanen" (55003539C) 

 

06.01  Steven Matheï (CD&V): Dans une décision 

de la Cour d'appel d'Anvers, l'État belge a été 

condamné au motif que notre pays refuse 

d'accorder également l'exonération de précompte 

mobilier à l'égard des livrets d'épargne étrangers. 

Que va entreprendre le ministre? 

 

06.01  Steven Matheï (CD&V): In een uitspraak 

van het hof van beroep van Antwerpen werd de 

Belgische Staat veroordeeld omdat ons land weigert 

om de vrijstelling van roerende voorheffing ook toe 

te kennen voor buitenlandse spaarboekjes. Wat zal 

de minister ondernemen? 

 

06.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Pour pouvoir bénéficier d'une 

exonération de précompte mobilier sur les revenus 

d'un compte d'épargne étranger, il faut que deux 

conditions soient remplies: le compte d'épargne doit 

avoir le caractère d'un compte réglementé et les 

exigences auxquelles est soumis le compte 

d'épargne étranger doivent être analogues à celles 

prévues à l'article 2 de l'arrêté royal d'exécution du 

Code des impôts sur les revenus 1992. Un 

commentaire a également été consacré à ce 

problème dans la circulaire du 21 février 2020. 

 

La possibilité d'introduire un pourvoi en cassation 

contre l'arrêt est actuellement à l'étude. 

 

06.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Om een vrijstelling van roerende voorheffing te 

kunnen genieten op de inkomsten uit een 

buitenlandse spaarrekening moet voldaan zijn aan 

twee voorwaarden: de spaarrekening moet het 

gereglementeerde karakter hebben en de vereisten 

van de buitenlandse spaarrekening moeten analoog 

zijn aan de vereisten van artikel 2 van het KB tot 

uitvoering van het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen 1992. Deze problematiek 

wordt ook besproken in de rondzendbrief van 

21 februari 2020. 

 

De mogelijkheid tot cassatievoorziening tegen het 

arrest wordt onderzocht. 
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L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55003605C de 

Mme Matz et la question n° 55003659C de 

Mme Fonck sont transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55003605C van 

mevrouw Matz en vraag nr. 55003659C van 

mevrouw Fonck worden omgezet in schriftelijke 

vragen. 

 

07 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Koen Geens (VPM Justice, Régie 

des Bâtiments et Affaires européennes) sur 

"L'accès à la justice et la récupération des 

sommes versées au titre d’assistance judiciaire" 

(55003679C) 

- Marco Van Hees à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'accès à la justice et la récupération des 

sommes versées au titre d’assistance judiciaire" 

(55003843C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Koen Geens (VEM Justitie, 

Regie der Gebouwen en Europese Zaken) over 

"De toegang tot het gerecht en het recupereren 

van de voor rechtsbijstand betaalde sommen" 

(55003679C) 

- Marco Van Hees aan Alexander De Croo (VEM 

Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) over 

"De toegang tot het gerecht en het recupereren 

van de voor rechtsbijstand betaalde sommen" 

(55003843C) 

 

07.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): 

L'administration fiscale essaie de récupérer les 

montants de l'assistance judiciaire, même lorsque 

le justiciable peut continuer en bénéficier. Le 

remboursement de l'IPP est pris en considération 

pour le calcul des moyens d'existence, alors que la 

personne bénéficiant de l'aide vit en dessous du 

seuil de pauvreté. Dans un récent arrêt, la Cour 

constitutionnelle a relevé qu'il était contradictoire de 

mettre à charge de personnes incapables d'assurer 

leur défense une contribution destinée à financer 

l'aide juridique.  

 

 

 

Face à cet abus de l'administration fiscale, peu de 

gens pourront se défendre. Confirmez-vous que 

tant qu'une personne reste dans les conditions pour 

bénéficier de l'aide juridique, aucune récupération 

ne peut avoir lieu? 

 

07.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): De fiscale 

administratie probeert de voor rechtsbijstand 

betaalde sommen te recupereren, zelfs wanneer de 

justitiabele nog altijd aan de voorwaarden voor 

rechtsbijstand voldoet. Bij de berekening van de 

bestaansmiddelen wordt er rekening gehouden met 

de terugbetaling van personenbelasting, terwijl een 

persoon die rechtsbijstand krijgt onder de 

armoedegrens leeft. In een recent arrest heeft het 

Grondwettelijk Hof erop gewezen dat het 

tegenstrijdig is om personen die niet over de nodige 

financiële middelen beschikken om zich te 

verdedigen een bijdrage moeten betalen om het 

rechtsbijstandssysteem te financieren.  

 

Weinig mensen zullen zich kunnen verweren tegen 

dat misbruik van de administratie. Bevestigt u dat 

zolang een persoon aan de voorwaarden 

beantwoordt om in aanmerking te komen voor 

rechtsbijstand er geen bedragen kunnen worden 

gerecupereerd? 

 

07.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Les dettes en matière d'assistance judiciaire 

peuvent être récupérées si les moyens d'existence 

du bénéficiaire ont changé et s'il est à même 

d'assurer le paiement. 

 

 

L'administration fiscale ne connaît pas la situation 

du bénéficiaire au moment où l'aide juridique lui est 

octroyée. Le droit à une restitution d'impôts indique 

qu'il est revenu à meilleure fortune, mais il doit être 

informé des possibilités de réfuter cette 

présomption.  

 

 

En pratique, le débiteur est informé d'une dette en 

matière d'assistance judiciaire et des conditions 

07.02 Minister Alexander De Croo (Frans): De 

schulden in het kader van juridische bijstand 

kunnen worden gerecupereerd als er zich een 

wijziging in de bestaansmiddelen van de 

begunstigde heeft voorgedaan en hij in staat is het 

bedrag te betalen.  

 

De fiscale administratie is niet op de hoogte van de 

situatie van de begunstigde op het moment dat de 

juridische bijstand wordt toegekend. Het recht op 

een teruggave van de belasting wijst erop dat 

financiële situatie van de begunstigde verbeterd is, 

maar hij moet geïnformeerd worden over de 

mogelijkheden om dat vermoeden te weerleggen.  

 

In de praktijk wordt de schuldenaar geïnformeerd 

over het bestaan van een schuld in het kader van 
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d'exigibilité de celle-ci. Lorsqu'un remboursement 

est demandé, le débiteur est informé des 

possibilités de s'y opposer, en démontrant que sa 

situation financière ne s'est pas améliorée. 

L'administration assure sa mission de récupération 

des dettes, tout en respectant le droit des débiteurs. 

 

de rechtsbijstand en over de 

opeisbaarheidsvoorwaarden. Wanneer er een 

terugbetaling wordt gevraagd, wordt de schuldenaar 

geïnformeerd over de mogelijkheden om die 

beslissing aan te vechten door te bewijzen dat zijn 

financiële situatie niet verbeterd is. De administratie 

vervult haar taak van schuldinvordering met 

inachtneming van de rechten van de schuldenaars.  

 

07.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous dites 

que c'est au justiciable de prouver l'absence de 

retour à meilleure fortune: l'administration se base 

sur une présomption et la charge de la preuve 

revient au justiciable. Ce genre de procédure est 

abusif et rend les choses encore plus compliquées 

pour des personnes en situation précaire.  

 

07.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): U zegt dat 

het aan de rechtzoekende is om te bewijzen dat hij 

tot een beter vermogen is gekomen: de 

administratie baseert zich op een vermoeden en de 

bewijslast ligt bij de rechtzoekende. Zo een 

procedure is onrechtmatig en maakt de zaken nog 

ingewikkelder voor mensen in een precaire situatie. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Questions jointes de 

- Kathleen Depoorter à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"Le contrôle de la TVA sur les interventions et 

traitements esthétiques" (55003795C) 

- Kathleen Depoorter à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"La TVA sur les interventions et traitements 

esthétiques et leur remboursement par l'INAMI" 

(55003799C) 

- Kathleen Depoorter à Alexander De Croo (VPM 

Finances et Coopération au développement) sur 

"L'exclusion de l'exonération de TVA pour les 

interventions ou traitements esthétiques" 

(55003801C) 

 

08 Samengevoegde vragen van 

- Kathleen Depoorter aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "De btw-controle m.b.t. de esthetische 

ingrepen of behandelingen" (55003795C) 

- Kathleen Depoorter aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "De btw-heffing op esthetische ingrepen of 

behandelingen en de terugbetaling door het 

RIZIV" (55003799C) 

- Kathleen Depoorter aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "De uitsluiting van de btw-vrijstelling voor 

esthetische ingrepen of behandelingen" 

(55003801C) 

 

08.01 Kathleen Depoorter (N-VA): Une 

intervention esthétique peut être considérée comme 

relevant des soins médicaux lorsqu'elle est 

pratiquée à des fins thérapeutiques, sinon elle est 

soumise à la TVA depuis le 1er octobre 2019. Il 

revient au personnel qualifié d'établir cette 

distinction. L'identité des inspecteurs qui réalisent 

ces contrôles, et du patient ne serait pas divulguée 

en raison du secret médical.  

 

 

Cette évaluation médicale incombe-t-elle dès lors 

aux inspecteurs du fisc? N'est-ce pas contraire au 

jugement de la Cour de Justice? Ces inspecteurs 

disposent-ils de la qualification professionnelle 

requise à cet effet? Quel est le jugement qui prime 

en cas de contentieux éventuel? 

 

Lorsqu'un traitement n'est pas considéré comme 

relevant des soins médicaux, est-il dès lors soumis 

à la TVA? L'INAMI interviendra-t-il dans le 

remboursement de ce traitement? Quels accords 

ont été conclus en la matière entre le SPF Finances 

08.01  Kathleen Depoorter (N-VA): Een 

esthetische ingreep kan worden beschouwd als 

medische verzorging wanneer deze therapeutische 

doeleinden heeft, anders is een dergelijke ingreep 

sinds 1 oktober 2019 onderworpen aan btw-heffing. 

Gekwalificeerd personeel moet dat onderscheid 

maken. De identiteit van de inspecteurs die 

controles uitvoeren, en van de patiënt zou 

verborgen blijven ter wille van het medisch 

beroepsgeheim.  

 

Moeten de fiscale inspecteurs dan zelf de medische 

beoordeling uitvoeren? Is dat niet strijdig met het 

oordeel van het Hof van Justitie? Hebben die 

inspecteurs daartoe de vereiste 

beroepskwalificaties? Wiens oordeel primeert bij 

een eventueel dispuut?  

 

Wanneer een behandeling niet als medische 

verzorging wordt aangemerkt, moet daarop dan btw 

worden betaald? Zal het RIZIV tussenkomen in de 

terugbetaling van deze behandeling? Welke 

afspraken zijn ter zake gemaakt tussen de 
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et l'INAMI? 

 

En l'absence d'indication thérapeutique, une 

circoncision effectuée pour des raisons purement 

religieuses doit-elle être considérée comme 

relevant des soins non médicaux? La TVA 

s'applique-t-elle à cet acte? Et quid d'une 

reconstruction de l'hymen, d'une interruption de 

grossesse sans raison médicale et de la mise en 

place d'un d'implant capillaire chez un homme 

chauve? 

 

FOD Financiën en het RIZIV?  

 

Moet een besnijdenis van een jongen om louter 

religieuze redenen worden beschouwd als niet-

medische verzorging bij gebrek aan therapeutische 

doeleinden? Is daarop btw verschuldigd? En wat 

met het herstel van een maagdenvlies, een 

zwangerschapsonderbreking die niet wordt 

uitgevoerd om medische redenen of een 

haarimplantaat bij kalende mannen? 

 

08.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Le but n'est pas d'amener les 

fonctionnaires fiscaux à juger du caractère 

esthétique ou non d'une intervention médicale 

donnée. Il ressort de l'arrêt de la Cour 

constitutionnelle que les interventions esthétiques 

ne peuvent bénéficier d'une exonération que si leur 

nature est thérapeutique. Lorsque l'exonération de 

TVA est invoquée pour ces interventions, le 

médecin doit déterminer en âme et conscience la 

finalité thérapeutique et il en porte la responsabilité 

du point de vue des aspects techniques de la TVA. 

Le médecin peut, en cas de contestation, utiliser 

tous les moyens de défense, allant du recours 

administratif à la procédure judiciaire. 

 

L'arrêt de la Cour constitutionnelle du 5 décembre 

2019 a annulé sous de nombreux aspects les 

dispositions du Code de la TVA concernant 

l'exonération pour les soins médicaux. Le Conseil 

des ministres a décidé le 16 mai de soumettre au 

Conseil d'État un avant-projet qui tient compte des 

critiques de la Cour constitutionnelle. 

 

 

Les notions utilisées dans le cadre de l'exonération 

du Code de la TVA pour les soins médicaux se 

rapportent à la directive européenne relative à la 

TVA et doivent donc être strictement interprétées 

dans le sens de la jurisprudence de la Cour de 

justice de l'UE. Un parallèle pourra être établi aussi 

dans une certaine mesure entre ces notions et 

celles qui sont utilisées par les services en charge 

du remboursement par le biais de l'INAMI. Comme 

le montre aussi l'arrêt d'annulation, un tel 

remboursement ne peut cependant pas représenter 

le seul critère pour décider de l'exonération de TVA. 

 

En ce qui concerne les interventions pour des 

opérations ou des traitements qui sortent du champ 

d'application de l'exonération, je renvoie à la 

ministre de la Santé publique. 

 

08.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Het is niet de bedoeling dat de fiscale ambtenaren 

beoordelen of een bepaalde medische ingreep al 

dan niet een esthetisch karakter heeft. Uit het arrest 

van het Grondwettelijk Hof blijkt dat esthetische 

ingrepen slechts vrijstelling kunnen genieten indien 

zij therapeutisch van aard zijn. Wanneer voor die 

handelingen de btw-vrijstelling wordt ingeroepen, 

dient de arts in eer en geweten het therapeutisch 

doel te bepalen en is hij daarvoor btw-technisch 

aansprakelijk. De arts kan bij betwisting alle 

verweermiddelen gebruiken van administratief 

bezwaar tot een gerechtelijke procedure. 

 

 

 

Het arrest van het Grondwettelijk Hof van 

5 december 2019 heeft de bepalingen uit het Btw-

Wetboek over de vrijstelling van medische 

verzorging op tal van aspecten vernietigd. De 

ministerraad heeft op 16 mei beslist om een 

voorontwerp, dat tegemoetkomt aan de kritiek van 

het Grondwettelijk Hof, in te dienen bij de Raad van 

State. 

 

De begrippen in het kader van de vrijstelling van het 

Btw-Wetboek voor de medische verzorging slaan 

op de Europese btw-richtlijn en moeten daarom 

strikt worden geïnterpreteerd volgens de 

rechtspraak van het Hof van Justitie van de EU. Er 

zal een zekere parallel bestaan tussen die 

begrippen en de diensten die voor terugbetaling in 

aanmerking komen via het RIZIV. Zoals ook blijkt 

uit het vernietigingsarrest mag een dergelijke 

terugbetaling echter niet het enig criterium zijn voor 

de toepassing van de btw-vrijstelling. 

 

 

Voor de financiële tegemoetkoming voor ingrepen 

of behandelingen die buiten het toepassingsgebied 

van de vrijstelling vallen, verwijs ik naar de minister 

van Volksgezondheid. 

 

L'octroi d'une exonération pour un traitement 

médical repose sur une évaluation devant respecter 

un équilibre délicat entre droits du patient et secret 

Bij de beoordeling of een medische handeling voor 

vrijstelling in aanmerking komt, is de delicate 

evenwichtsoefening dat de rechten van de patiënt 
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professionnel des prestataires de soins. L'approche 

actuelle basée sur la circulaire administrative qui 

régit l'exonération existante sera suivie à titre de 

point de départ. Cette évaluation sera guidée par la 

circulaire administrative régissant l'exonération 

existante. Le SPF Finances examine l'opportunité 

d'y apporter d'autres améliorations. 

 

Dernièrement, la Cour constitutionnelle a jugé que 

les exonérations médicales prévues par les 

dispositions du Code de la TVA sont trop largement 

appliquées. Partant de cet arrêt, sont exclus de 

l'exonération, les interventions ou traitements 

effectués pour des raisons culturelles et religieuses 

– autres que ceux à vocation thérapeutique. 

 

Le médecin détermine le but thérapeutique de 

l'intervention ou du traitement. Il appartient au 

législateur d'adapter l'article de la loi. En attendant 

une modification, les professionnels peuvent 

continuer à invoquer la disposition légale actuelle. 

Une intervention à caractère exclusivement 

esthétique effectuée par un médecin durant la 

période transitoire peut être exonérée pour autant 

qu'elle figure dans la nomenclature de l'INAMI et 

bénéficie, dès lors, d'un remboursement. 

 

en het medisch beroepsgeheim van de 

zorgverleners worden gerespecteerd. Als 

uitgangspunt zal de huidige benadering op basis 

van de administratieve circulaire over de bestaande 

vrijstelling worden gevolgd. De FOD Financiën 

onderzoekt of op dit vlak nog verbeteringen kunnen 

worden aangebracht. 

 

Het Grondwettelijk Hof heeft onlangs geoordeeld 

dat de medische vrijstellingen uit de bepalingen van 

het Btw-Wetboek te ruim worden toegepast. Op 

grond van het arrest zijn ingrepen of behandelingen 

omwille van culturele en religieuze redenen – 

andere dan deze die een therapeutisch doel hebben 

– uitgesloten van de vrijstelling.  

 

De arts bepaalt het therapeutisch doel van de 

ingreep of behandeling. Het komt de wetgever toe 

om het wetsartikel aan te passen. In afwachting van 

een wijziging kunnen de beroepsbeoefenaars zich 

nog steeds beroepen op de huidige wetsbepaling. 

Wanneer een arts tijdens de overgangsperiode een 

ingreep met een louter esthetisch karakter uitvoert, 

kan die ingreep vrijgesteld zijn indien de ingreep is 

opgenomen in de nomenclatuur van het RIZIV en 

dus voor terugbetaling in aanmerking komt. 

 

08.03  Kathleen Depoorter (N-VA): Le médecin 

décide de la nécessité médicale, mais il peut faire 

l'objet de pressions destinées à faire pencher la 

décision dans l'un ou l'autre sens. Ce n'est pas 

toujours évident, encore moins lorsque les moyens 

financiers du patient sont limités.  

 

08.03  Kathleen Depoorter (N-VA): De arts beslist 

over de medische noodzakelijkheid, maar er kan 

druk worden uitgeoefend om een bepaalde 

beslissing te nemen. Dat is niet altijd evident, zeker 

wanneer de patiënt het financieel niet zo makkelijk 

heeft.  

 

Lorsque nous examinons le remboursement de 

certaines interventions, nous devrons être très 

cohérents en ce qui concerne la TVA. Le ministre 

doit consulter les groupes cibles. Sur le terrain, il est 

très difficile de soumettre certains traitements, par 

exemple en médecine dentaire, à la législation sur 

la TVA en raison de la distinction entre les 

interventions esthétiques et les interventions non 

esthétiques. 

 

Als wij naar de terugbetaling van bepaalde ingrepen 

kijken, zullen wij heel consequent moeten zijn 

inzake btw. De minister moet met de doelgroepen in 

overleg gaan. Op het terrein is het heel moeilijk om 

bepaalde behandelingen, bijvoorbeeld in de 

tandheelkunde, wegens de opsplitsing in esthetisch 

en niet-esthetisch aan de btw-wetgeving te 

onderwerpen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Hugues Bayet à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L’impact du tax shift sur les 

finances des communes" (55003870C) 

 

09 Vraag van Hugues Bayet aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De impact 

van de taxshift op de gemeentefinanciën" 

(55003870C) 

 

09.01  Hugues Bayet (PS): Près de 20 % des 

recettes des communes proviennent des 

additionnels à l'IPP. Pour les communes wallonnes, 

l'effet du tax shift en 2021 se chiffrera à près de 

107 millions d'euros en moins. À cela s'ajoutent le 

cofinancement des zones de secours ou le 

09.01  Hugues Bayet (PS): Bijna 20 % van de 

ontvangsten van de gemeenten komt voort uit de 

opcentiemen op de personenbelasting. Voor de 

Waalse gemeenten zal het effect van de taxshift in 

2021 in een daling van de ontvangsten met bijna 

107 miljoen euro resulteren. Daarbij komt nog de 
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financement de la pension des agents statutaires 

locaux, sans compter les mesures communales 

pour faire face au COVID-19. Les communes sont 

devant un choix cornélien: taxer plus ou dépenser 

moins.  

 

 

 

Entretenez-vous un dialogue à ce sujet avec les 

pouvoirs locaux? Ne faudrait-il pas des mesures de 

compensation pour ne pas saper leur capacité 

d'investissement? Disposez-vous de chiffres 

démontrant que les pertes liées au tax shift sont 

compensées par ses effets retour?  

 

cofinanciering van de hulpverleningszones en de 

financiering van het pensioen van lokale 

vastbenoemde ambtenaren, om nog maar te 

zwijgen van de gemeentelijke maatregelen om 

COVID-19 het hoofd te bieden. De gemeenten 

staan voor een moeilijke keuze: meer belasten of 

minder uitgeven.  

 

Voert u hierover gesprekken met de lokale 

overheden? Moeten er geen 

compensatiemaatregelen genomen worden om te 

voorkomen dat hun investeringscapaciteit 

ondermijnd wordt? Hebt u cijfers waaruit blijkt dat 

de verliezen als gevolg van de taxshift door de 

terugverdieneffecten van die maatregel 

gecompenseerd worden? 

 

09.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Parmi les mesures de ma compétence, seules les 

mesures ayant trait à l'IPP dans le volet "pouvoir 

d'achat" du tax shift ont un effet sur les finances 

communales en diminuant la base des additionnels 

communaux. Il est lié à l'autonomie du pouvoir 

fédéral et des Régions dans le choix de leur 

politique fiscale.  

 

 

 

Le gouvernement a choisi de diminuer les charges 

sur le travail, de stimuler ainsi le pouvoir d'achat et 

de soutenir la compétitivité des entreprises. La 

baisse des charges sur le travail favorise la mise à 

l'emploi, ce qui augmente la base imposable des 

communes.   

 

09.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Van 

alle maatregelen die onder mijn bevoegdheid vallen, 

hebben alleen de maatregelen die betrekking 

hebben op de personenbelasting in het luik 

'koopkracht' van de taxshift effect op de 

gemeentefinanciën doordat de grondslag voor de 

gemeentelijke opcentiemen erdoor verlaagd wordt. 

Een en ander hangt samen met de autonomie van 

de federale overheid en de Gewesten bij de keuze 

van hun fiscaal beleid.  

 

De regering heeft ervoor gekozen om de lasten op 

arbeid te verminderen en zo de koopkracht te 

stimuleren en het concurrentievermogen van de 

bedrijven te ondersteunen. De verlaging van de 

lasten op arbeid bevordert de werkgelegenheid, 

waardoor de belastbare grondslag van de 

gemeenten stijgt. 

 

Aucune compensation n'est prévue. Le financement 

des communes n'est plus une compétence 

fédérale. Avec leur autonomie fiscale, les 

communes peuvent maintenir le niveau de leurs 

recettes. Le taux d'emploi ayant augmenté, la base 

imposable est plus large. Les effets retours, évalués 

par le Bureau fédéral du Plan et la Banque 

nationale, bénéficient également aux communes. 

Les micro-données ne sont pas disponibles. 

 

Er wordt geen enkele compensatie toegekend. De 

financiering van de gemeenten is geen federale 

bevoegdheid meer. Dankzij hun fiscale autonomie 

kunnen de gemeenten het niveau van hun 

ontvangsten op peil houden. Doordat de 

werkgelegenheidsgraad gestegen is, is de 

belastbare grondslag breder. De 

terugverdieneffecten, die door het Federaal 

Planbureau en de Nationale Bank van België in 

kaart gebracht werden, strekken ook de gemeenten 

tot voordeel. De microgegevens zijn niet 

beschikbaar.  

 

09.03  Hugues Bayet (PS): Votre réponse est 

idéologique: vous tablez sur des effets retours sans 

chiffres. Faire payer aux autres ce que l'on n'est pas 

capable d'assumer n'est pas une bonne politique. 

La plupart des communes y perdent sans voir pour 

l'instant d'effets retours.  

 

09.03  Hugues Bayet (PS): Uw antwoord heeft een 

ideologische inslag: u gaat uit van 

terugverdieneffecten, maar kunt die niet met cijfers 

staven. De anderen doen opdraaien voor wat men 

zelf niet kan bestieren, getuigt niet van een goed 

beleid. De meeste gemeenten schieten er geld bij 

in, zonder dat ze momenteel enig terugverdieneffect 

in het vooruitzicht hebben.  
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Laurence Zanchetta à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La suppression des 

permanences du SPF Finances dans les 

antennes locales de l’entité de La Louvière" 

(55003914C) 

 

10 Vraag van Laurence Zanchetta aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en Ontwikkelings-

samenwerking) over "Het afschaffen van de 

zitdagen van de FOD Financiën in de lokale 

bijkantoren in La Louvière" (55003914C) 

 

10.01  Laurence Zanchetta (PS): Le SPF Finances 

tenait des permanences fiscales en mai et juin dans 

les villages de La Louvière pour aider les citoyens à 

compléter leurs déclarations fiscales. 

 

 

Mais en 2020, La Louvière a été informée que, vu 

leur nombre en 2019 et le nombre croissant de 

déclarations simplifiées automatisées, le 

SPF Finances a décidé de ne plus les y organiser. 

 

 

 

Après la fermeture de l'accès libre à son bureau de 

La Louvière, voilà un nouvel élément éloignant 

encore les citoyens de l'administration. C'est 

scandaleux.  

 

 

Comment justifiez-vous cette suppression? 

Pourquoi creuser le fossé entre le citoyen et 

l'administration dans le Centre? Quelle alternative 

d'aide proposez-vous aux citoyens? 

 

10.01  Laurence Zanchetta (PS): Vroeger 

organiseerde de FOD Financiën in mei en juni 

fiscale zitdagen in de deelgemeenten van La 

Louvière om burgers te helpen bij het invullen van 

hun belastingaangifte. 

 

In 2020 werd het stadsbestuur van La Louvière er 

echter van op de hoogte gebracht dat, gezien het 

aantal op die zitdagen ingevulde aangiften in 2019 

en het stijgende aantal geautomatiseerde 

vereenvoudigde aangiften, de FOD Financiën heeft 

beslist die zitdagen niet meer te organiseren. 

 

Na de afschaffing van de vrije toegang tot het 

kantoor van de FOD Financiën in La Louvière is dit 

opnieuw een beslissing waarmee de afstand tussen 

burgers en administratie nog meer wordt vergroot. 

Dat is een schande. 

 

Hoe verantwoordt u de afschaffing van de zitdagen? 

Waarom vergroot men de kloof tussen burger en 

administratie in de regio le Centre? Welke 

alternatieve hulpverlening biedt u de burgers aan? 

 

10.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

L'an dernier, nous avons reçu 76 visiteurs pour les 

quatre localisations. On les a supprimées vu la 

proximité des bureaux de La Louvière qui restent 

accessibles aux contribuables. 

 

 

L'administration offre un service en face à face au 

bureau et dans les communes.  

 

En 2019, elle a organisé 1 191 séances dans 

495 communes. 
 

10.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Vorig 

jaar hebben we 76 bezoekers ontvangen op de vier 

locaties. We hebben de invulsessies afgeschaft 

wegens de nabijheid van de kantoren van de 

FOD Financiën in La Louvière, die toegankelijk 

blijven voor de belastingplichtigen. 

 

De administratie biedt face-to-facedienstverlening 

aan op het kantoor en in de gemeenten. 

 

In 2019 heeft ze in 495 gemeenten 

1.191 invulsessies georganiseerd. 

 

Il y a eu un peu moins de séances en 2019 mais le 

nombre de communes participantes est plus élevé.  

 

Comme le nombre de contribuables se présentant 

aux séances a beaucoup diminué, mon 

administration a adapté son offre.  

 

Nous ne sommes plus en mesure d'organiser des 

rendez-vous en face à face mais les 

2 000 fonctionnaires du SPF peuvent offrir une aide 

téléphonique aux contribuables. 

 

In 2019 waren er iets minder sessies maar er 

hebben meer gemeenten aan deelgenomen.  

 

Daar het aantal belastingplichtigen dat de zitdagen 

bijwoont aanzienlijk gedaald is, heeft mijn 

administratie het aanbod aangepast.  

 

We kunnen geen fysieke afspraken meer 

organiseren, maar de 2.000 ambtenaren van de 

FOD kunnen de belastingbetalers wel telefonisch 

bijstaan. 
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10.03  Laurence Zanchetta (PS): Il faut éviter de 

creuser le fossé entre les personnes qui ont accès 

aux technologies et celles qui en sont coupées ou 

ne peuvent se déplacer. 

 

10.03  Laurence Zanchetta (PS): We moeten 

voorkomen dat de kloof tussen degenen die 

toegang hebben tot de technologieën en degenen 

die er geen toegang toe hebben of zich niet kunnen 

verplaatsen, groter wordt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten.  

 

11 Question de Laurence Zanchetta à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La suppression de l’accès 

libre au bureau du SPF Finances de La Louvière" 

(55003911C) 

 

11 Vraag van Laurence Zanchetta aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en Ontwikkelings-

samenwerking) over "De sluiting voor het publiek 

van het kantoor van de FOD Financiën in La 

Louvière" (55003911C) 

 

11.01  Laurence Zanchetta (PS): La majorité des 

services proposés sur le site du SPF Finances de 

La Louvière ne seront plus accessibles. Seuls ceux 

ayant un numéro de recouvrement pourront obtenir 

un rendez-vous. Pour les autres services, il faudra 

se référer au site MyMinfin, téléphoner, écrire ou 

aller dans un infocenter.  

 

 

Comment justifiez-vous cette décision alors que la 

demande est élevée? Pourquoi ne pas ouvrir un 

infocenter à La Louvière? Comment répondrez-vous 

à la demande de ceux qui ne savent ni lire ni écrire, 

qui n'ont pas accès à l'informatique et/ou ne 

peuvent se déplacer?  

 

11.01  Laurence Zanchetta (PS): De meeste 

diensten die in het kantoor van de FOD Financiën in 

La Louvière aangeboden werden, zullen niet meer 

toegankelijk zijn. Enkel wie een 

invorderingsnummer heeft, zal nog een afspraak 

kunnen maken. Voor de andere diensten moet men 

de website MyMinfin raadplegen, telefoneren, 

schrijven of bij het infocenter langsgaan.  

 

Hoe motiveert u die beslissing terwijl de vraag toch 

groot is? Waarom wordt er in La Louvière geen 

infocenter geopend? Wat zult u zeggen tegen de 

mensen die met vragen zitten, maar niet kunnen 

lezen of schrijven, geen toegang hebben tot 

computers en/of zich niet kunnen verplaatsen?  

 

11.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

En 2017, le SPF Finances a organisé onze 

infocenters regroupant les administrations 

générales de la fiscalité, de la perception et du 

recouvrement, et de la documentation patrimoniale. 

Les citoyens peuvent y obtenir des informations et 

obtenir une aide sans limitation territoriale.  

 

Les administrations générales de la fiscalité, et de 

la perception et du recouvrement sont présentes 

dans les bureaux de La Louvière. Les citoyens 

peuvent donc toujours y poser leurs questions. Il 

existe aussi deux infocenters à Mons et à Charleroi. 

Le SPF Finances étudie la possibilité de les 

agrandir.  

 

Le SPF Finances favorise les services en self-

service et, ensuite, par téléphone. Les citoyens 

peuvent également envoyer un courrier électronique 

ou manuscrit et prendre rendez-vous dans les 

infocenters.  

 

11.02 Minister Alexander De Croo (Frans): In 2017 

heeft de FOD Financiën elf infocenters opgericht, 

waarin de algemene administraties van de fiscaliteit, 

van de inning en de invordering en van de 

patrimoniumdocumentatie zijn samengebracht. De 

burgers kunnen daar terecht voor informatie en 

hulp, zonder territoriale beperking.  

 

In de kantoren van La Louvière zijn de algemene 

administraties van de fiscaliteit en van de inning en 

de invordering aanwezig. De burgers kunnen daar 

dus nog steeds met hun vragen gaan aankloppen. 

In Bergen en Charleroi zijn er ook infocenters. De 

FOD Financiën bekijkt of ze die nog verder kan 

uitbouwen.  

 

De FOD Financiën adviseert in eerste instantie een 

beroep te doen op de selfservicediensten, en 

vervolgens op de telefonische dienstverlening. De 

burgers kunnen eveneens een e-mail of een 

handgeschreven brief sturen en een afspraak 

maken in de infocenters.  

 

Les citoyens ne peuvent plus obtenir une copie 

dans le bureau mais peuvent la demander en ligne 

ou au téléphone et le recevront par la poste.  

 

Le SPF Finances utilise au mieux les informations 

De burgers kunnen in het kantoor geen kopie meer 

krijgen maar kunnen die online of telefonisch 

aanvragen en krijgen ze dan per post toegestuurd.  

 

De FOD Financiën maakt optimaal gebruik van de 
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disponibles, les siennes propres ou celles d'autres 

institutions, pour ne pas devoir compter à chaque 

fois sur le citoyen lui-même.  

 

beschikbare informatie, de informatie waarover hij 

zelf beschikt of die van andere instellingen, zodat hij 

niet telkens op de burgers zelf hoeft te rekenen.  

 

11.03  Laurence Zanchetta (PS): J'insiste sur 

l'utilité de ce service: il faut se mettre à la place de 

ceux qui ont du mal à lire, à écrire ou à se déplacer.  

 

11.03  Laurence Zanchetta (PS): Ik wil het nut van 

die dienstverlening benadrukken. U moet zichzelf 

eens verplaatsen in degenen die moeite hebben om 

te lezen, te schrijven of zich te verplaatsen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Jan Bertels à Alexander De Croo 

(VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Les dangers du paiement 

sans contact" (55003902C) 

 

12 Vraag van Jan Bertels aan Alexander De Croo 

(VEM Financiën en Ontwikkelingssamenwerking) 

over "De gevaren van contactloos betalen" 

(55003902C) 

 

12.01 Jan Bertels (sp.a): Le paiement sans contact 

acquiert de plus en plus droit de cité. Le paiement 

ne doit pas être confirmé au moyen d'un code et 

reste donc limité aux petits montants. Cependant, il 

arrive que des escrocs tiennent discrètement un 

terminal mobile dans leur poche arrière ou leur sac 

à main pour enregistrer ainsi les paiements sans 

contact.  

 

Dispose-t-on de chiffres pour ce qui est du nombre 

de cas d'abus? Des discussions sont-elles menées 

avec les banques quant au renforcement des 

mesures de sécurisation et quant à un mécanisme 

de compensation? 

 

12.01  Jan Bertels (sp.a): Contactloos betalen 

raakt steeds meer ingeburgerd. De betaling moet 

niet met een code worden bevestigd en blijft dus 

beperkt tot kleine betalingen. Nu zijn er bedriegers 

die onopgemerkt een mobiele terminal langs 

achterzakken en handtassen houden om zo 

contactloze betalingen te registreren.  

 

 

Zijn er cijfers van het aantal gevallen van misbruik? 

Zijn er gesprekken met de banken over het 

verstrengen van de beveiligingsmaatregelen en 

over een compensatiemechanisme? 

 

12.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Il s'agit semble-t-il d'une histoire 

fausse, lancée il y a deux ans par une organisation 

de protection des consommateurs. L'organisation l'a 

d'ailleurs reconnu. Un terminal demande un 

enregistrement et les paiements sont traçables. Aux 

Pays-Bas, le paiement sans contact est largement 

entré dans les mœurs. Les cas de fraude sont 

inexistants. 

 

12.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Het blijkt hier over een fout verhaal te gaan dat een 

consumentenorganisatie twee jaar geleden heeft 

gelanceerd. De organisatie heeft dit ook 

toegegeven. Een terminal vraagt om een registratie 

en de betalingen zijn traceerbaar. In Nederland is 

contactloos betalen erg ingeburgerd. Er is 

nulfraude. 

 

Febelfin n'a reçu ni chiffres, ni plaintes à ce sujet et 

Ombudsfin non plus. Sur la base de la législation 

existante, le secteur bancaire rembourserait les 

clients si cette fraude hypothétique devenait réalité. 

Ce n'est pas le cas aujourd'hui. 

 

Febelfin heeft hierover geen cijfers en heeft ook 

geen klachten ontvangen, Ombudsfin evenmin. Op 

basis van de bestaande wetgeving zou de 

bankensector de klanten vergoeden mocht deze 

hypothetische fraude zich voordoen. Dat is vandaag 

niet het geval. 

 

12.03  Jan Bertels (sp.a): Je m'étonne qu'aucune 

fraude de ce genre n'ait été rapportée. 

Personnellement, je connais deux femmes qui 

prétendent en avoir été victimes. Il est possible 

qu'elles ne l'aient pas signalé. Il me semble qu'il 

faudrait quand même procéder à des vérifications. 

Quoi qu'il en soit, je me réjouis d'apprendre que les 

clients seraient remboursés par la banque. 

 

12.03  Jan Bertels (sp.a): Nulfraude vind ik wel 

verbazingwekkend. Ik ken zelf twee dames die 

beweren dat ze het slachtoffer zijn geworden van dit 

soort fraude. Zij hebben dit misschien niet 

aangegeven. Het lijkt me toch iets om na te gaan. Ik 

ben in elk geval tevreden dat de bank de klanten 

vergoedt. 

 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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Le président: La question no 550003987C de 

M. Verduyckt est transformée en question écrite. 

 

 

De voorzitter: De vraag nr. 550003987C van de 

heer Verduyckt wordt omgevormd in een 

schriftelijke vraag. 

 

13 Question de Benoît Piedboeuf à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Le statut des 

concentrateurs à oxygène et le taux de TVA qui 

leur est appliqué" (55004107C) 

 

13 Vraag van Benoît Piedboeuf aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "Het btw-tarief 

voor zuurstofconcentratoren, die niet worden 

aangemerkt als geneesmiddelen" (55004107C) 

 

13.01  Benoît Piedboeuf (MR): Les bouteilles à 

oxygène sont considérées comme un médicament, 

et donc soumises à un taux de 6 %, mais pas les 

concentrateurs d'oxygène, qui sont pourtant à taux 

réduit dans les pays voisins.  

 

Vu que leurs effets sont identiques, pourquoi ne pas 

appliquer le même taux?  

 

13.01  Benoît Piedboeuf (MR): Zuurstofflessen 

worden als een geneesmiddel aangemerkt en vallen 

dus onder het btw-tarief van 6 %, in tegenstelling tot 

de zuurstofconcentratoren, terwijl daarvoor in de 

buurlanden wel het verlaagde btw-tarief geldt. 

 

Waarom past men niet hetzelfde btw-tarief toe, 

aangezien ze dezelfde werking hebben? 

 

13.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Vu que ces appareils sont des dispositifs 

d'assistance médicale, la livraison et la location de 

ces équipements est soumise, en effet, à la TVA au 

taux normal de 21 %.  

 

13.02 Minister Alexander De Croo (Frans): De 

zuurstofconcentratoren worden aangemerkt als 

medische hulpmiddelen en daarom is het normale 

btw-tarief van 21 % van toepassing op de levering 

en de verhuur ervan. 

 

13.03  Benoît Piedboeuf (MR): Même effet, même 

produit, même prescription médicale mais pas le 

même taux. Alors que le savon ou la lessive 

peuvent passer à 6 %! C'est inadmissible. Il faut 

changer cela.  

 

13.03  Benoît Piedboeuf (MR): Het betreft 

vergelijkbare producten die beide door een arts 

worden voorgeschreven en dezelfde werking 

hebben, maar toch wordt niet hetzelfde btw-tarief 

toegepast. Zelfs voor zeep of wasmiddel geldt het 

tarief van 6 %! Dat is onaanvaardbaar. Daar moet 

verandering in komen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Sander Loones à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La nomination à la Banque 

européenne d'investissement" (55004492C) 

 

14 Vraag van Sander Loones aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De 

benoeming bij de Europese Investeringsbank" 

(55004492C) 

 

14.01  Sander Loones (N-VA): Aujourd'hui, nous 

parlons énormément de soutien à la liquidité ou à la 

solvabilité mais la logique d'investissement mérite 

également d'être abordée plus en détail. La Banque 

européenne d'investissement (BEI) jouera un rôle 

important à cet égard. La Belgique a droit à un vice-

président au sein du comité de direction mais la 

fonction n'a pas encore été pourvue. Quelle est la 

situation actuelle? 

 

14.01  Sander Loones (N-VA): We praten vandaag 

heel veel over liquiditeits- of solvabiliteitssteun, 

maar de investeringslogica verdient ook meer 

plaats in het debat. De Europese Investeringsbank 

(EIB) zal daarbij een belangrijke rol spelen. België 

heeft recht op een vicevoorzitter in het 

directiecomité, maar de functie is nog steeds niet 

ingevuld. Hoe staat het daarmee? 

 

14.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): En effet, le gouvernement précédent 

n'est pas parvenu à pourvoir la fonction de vice-

président du comité de direction de la BEI, à 

laquelle la Belgique a droit depuis le 1er janvier 2018 

pour une période de cinq ans. Le gouvernement 

14.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De vorige regering geraakte het inderdaad niet eens 

over de invulling van de functie van vicepresident in 

het directiecomité van de EIB, waar België sinds 

1 januari 2018 voor een periode van vijf jaar recht 

op heeft. De huidige regering onderzoekt wat de 
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actuel étudie quelle est la meilleure option mais ne 

proposera pas de candidat à court terme, ce que 

les dispositions actuelles ne lui permettent d'ailleurs 

pas de faire, selon moi. Toutefois, il serait profitable 

– pour les trois pays – qu'une solution soit trouvée 

rapidement. 

 

beste oplossing is, maar zal op korte termijn geen 

kandidaat voordragen, wat haar onder de huidige 

bepalingen volgens mij ook niet is toegestaan. Het 

zou wel een goede zaak zijn – voor de drie landen – 

als dit snel zou gebeuren. 

 

14.03  Sander Loones (N-VA): Je suis ravi que le 

gouvernement ne prolongera pas son mandat. 

Nous demandons qu'une solution soit trouvée en 

concertation avec le Parlement et les entités 

fédérées. 

 

14.03  Sander Loones (N-VA): Ik ben blij dat de 

regering haar mandaat niet zal uitbreiden. We 

roepen op om dit in overleg met het Parlement en 

de deelstaten op te lossen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Yoleen Van Camp à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'étude de la Banque 

nationale sur le coût de la migration" (55004746C) 

 

15 Vraag van Yoleen Van Camp aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De studie 

van de Nationale Bank over de kosten van 

migratie" (55004746C) 

 

15.01  Yoleen Van Camp (N-VA): L'étude sur le 

coût de l'accueil des demandeurs d'asile que le 

gouvernement précédent a commandée à la 

Banque nationale est attendue pour l'été 2020.  

 

Cette échéance tient-elle toujours? Dans quelle 

phase se trouve cette étude? Le Parlement peut-il 

déjà en connaître les résultats et pourrons-nous en 

débattre ici?  

 

15.01  Yoleen Van Camp (N-VA): De studie over 

de kosten van asielzoekers die de vorige regering 

besteld heeft bij de Nationale Bank, wordt verwacht 

tegen de zomer van 2020.  

 

Klopt die timing nog altijd? In welke fase zit het 

onderzoek? Kan het Parlement al resultaten 

inkijken en kunnen we die hier bespreken? 

 

15.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): La Banque nationale de Belgique 

(BNB) devrait sortir ce rapport à l'été 2020. Cette 

étude sera publiée en toute transparence sur le site 

web de la BNB. Les collaborateurs de la BNB 

traitent actuellement les données que la Banque 

Carrefour de la Sécurité Sociale a transmises en 

janvier 2020. Pour l'instant cependant, ils participent 

également aux travaux de l'ERMG. Même si, à ce 

stade, ils sont dans les délais, je trouve qu'un léger 

retard serait justifiable s'il devait s'avérer que le 

suivi de la crise du COVID doit encore se 

poursuivre longtemps et aussi intensément que ces 

derniers mois.  

 

15.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De Nationale Bank van België (NBB) zou het 

verslag in de zomer van 2020 beschikbaar stellen. 

Die studie zal in alle transparantie worden 

gepubliceerd op de website van de NBB. De NBB-

medewerkers verwerken nu de gegevens die de 

Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid in 

januari 2020 ter beschikking heeft gesteld. 

Momenteel zijn zij echter ook actief in de ERMG. 

Hoewel er in dit stadium geen vertraging is, vind ik 

een kleine vertraging volledig verantwoord mocht 

blijken dat de follow-up van de COVID-crisis nog 

lang moet doorgaan en even intensief blijft als in de 

afgelopen maanden.  

 

15.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Nous sommes 

début juin. Le ministre devrait pouvoir communiquer 

une date précise et savoir quand les résultats 

pourront être partagés avec le Parlement.  

 

15.03  Yoleen Van Camp (N-VA): Het is nu begin 

juni. De minister moet nu toch al een exacte datum 

hebben en weten of men al resultaten kan delen 

met het Parlement?  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Sander Loones à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'achat d'actions par la 

BNB" (55005101C) 

 

16 Vraag van Sander Loones aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De aankoop 

van aandelen door de NBB" (55005101C) 
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16.01  Sander Loones (N-VA): La Banque 

nationale de Belgique (BNB) précise dans son 

rapport d’entreprise qu'elle est en train d'étendre 

son portefeuille. 

 

Où le ministre place-t-il le curseur? Est-il d'accord 

pour dire qu'il est préférable que la BNB 

n'intervienne pas comme actionnaire?  

 

16.01  Sander Loones (N-VA): In het 

ondernemingsverslag van de Nationale Bank van 

België (NBB) staat dat zij haar portefeuille aan het 

uitbreiden is. 

 

Waar ligt voor de minister de limiet? Gaat de 

minister ermee akkoord dat de NBB best niet 

optreedt als aandeelhouder? 

 

16.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): La BNB a, pour la première fois, 

composé un portefeuille d'actions. Comme indiqué 

dans le rapport d'entreprise 2019, sa valeur 

comptable était de 553,4 millions d'euros la dernière 

année. Les placements s'opèrent principalement 

dans la zone euro et les entreprises doivent 

satisfaire à des normes en matière 

d'environnement, de responsabilité sociétale et de 

gouvernance. 

 

Les informations fournies par la BNB à ses 

actionnaires et au public sont conformes aux 

normes légales. Les droits des actionnaires se 

limitent au portefeuille statutaire de la BNB. 

 

 

Le portefeuille relève de l'Accord sur les actifs 

financiers nets conclu entre la BCE et les banques 

nationales de la zone euro, lequel garantit que la 

BCE garde l'entier contrôle de l'ampleur du bilan 

consolidé de l’eurosystème. De ce fait, la BNB reste 

soumise à des limites quant aux informations 

qu'elle peut diffuser concernant son portefeuille. De 

même, la BNB ne peut pas fournir d'informations 

sur l'identité du gestionnaire externe et l'indice de 

référence, et ce, afin de ne pas perturber le marché.  

 

16.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De NBB heeft voor het eerst een 

aandelenportefeuille samengesteld. Zoals in het 

ondernemingsverslag 2019 wordt vermeld, bedroeg 

de boekwaarde het laatste jaar 553,4 miljoen euro. 

De beleggingen gebeuren voornamelijk binnen de 

eurozone en de bedrijven moeten voldoen aan 

normen inzake milieu, maatschappelijke 

verantwoordelijkheid en governance. 

 

 

De informatie die de NBB verstrekt aan de 

aandeelhouders en aan het publiek, is in 

overeenstemming met de wettelijke normen. De 

rechten van de aandeelhouders zijn beperkt tot de 

statutaire portefeuille van de NBB.  

 

De portefeuille valt onder het Agreement on Net 

Financial Assets tussen de ECB en de nationale 

banken van de eurozone, dat garandeert dat de 

ECB de volledige controle houdt over de omvang 

van de balans van het eurosysteem. Daardoor blijft 

de NBB beperkt inzake de informatie die ze mag 

vrijgeven over haar portefeuille. Ook over de 

identiteit van de externe beheerder en de referte-

index kan de NBB geen informatie geven omdat dit 

marktverstorend kan werken. 

 

16.03  Sander Loones (N-VA): J'attends avec 

impatience, à cet égard, la réponse à ma question 

sur l'arrêt de la Cour suprême allemande selon 

lequel il n'incombe pas aux banques centrales de 

prendre des décisions politiques. 

 

16.03  Sander Loones (N-VA): Ik kijk in dit verband 

uit naar het antwoord op mijn vraag over het arrest 

van het Duitse hooggerechtshof dat stelt dat het niet 

aan de centrale banken is om politieke beslissingen 

te nemen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

18 h 21. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 18.21 uur. 

 

 


